

Prvi slovenski dnevnik v
Združenih državah.
Izhaja vsak dan izveniši
nedelj in praznikov.

Glas Naroda

List Slovenskih delavcev v Ameriki.

The first Slovenic Daily in
the United States.
Issued every day except
Sundays and Holidays.

TELEFON PISARNE: 1279 RECTOR.

Entered as Second-Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under the Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON PISARNE: 1279 RECTOR.

NO. 150. — ŠTEV. 150.

NEW YORK, THURSDAY, JUNE 27, 1907. — V ČETRETEK. 27. ROŽNIKA, 1907.

VOLUME XV. — LETNIK XV.

Zrtve vročine. Osem mrtvih v N. Y.

VSLED VČERAŠNJE NEZNASNE
VROČINE JE V NEW YORKU
UMRLO OSEM OSOB;
24 SO JIH PRIPE-
LJALI V BOL-
NICE.

Popoludne je divjala v mestu in oko-
lici nevihta.

DANES HLADNEJE.

Včeraj je v New Yorku umrlo radi vročine osem oseb, dočim so v razne bolnice pripeljali 24 nezavestnih ljudi, ki so našli na ulicah.

Toplomer je kazal 90 stopinj nad ničlo in že rano zjutraj je bil zrak tako vlažen, da je bilo težavno dihati. Delati je bilo skoraj nemogoče in celo vedno veseli otroci so opustili igranje ter so mirno sedeli po stopnicah pred hišami.

Popoludne je pričelo deževati in vroča atmosfera se je nekoliko ohladila. Proti večeru je nastala nevihta in strela je napravila v mestu in okolici izdatno škodo, kljub temu je pa nevihta vsakdo z veseljem pozdravil, kajti takoj je postalo hladneje in tudi vlažnost je postala manjša.

Od osmih vsled solnčarice umrlih ljudi, umrlo jih je v mestnem delu Brooklyn pet, kajti tam je vročina vedno huja, nego v New Yorku.

**VOJNI TAJNIK TAFT PRI PRED-
SEDNIKU.**

Taft se je mudil štiri ure v Oyster Bayu.

Oyster Bay, N. Y., 26. junija. Vojni tajnik Taft je včeraj obiskal predsednika Roosevelta v njegovem tukajšnjem letovišču, kjer je ostal štiri ure. Ko je potem odpotoval, govoril je s časniškimi poročevalci, katerim je dejal, da se je s predsednikom posvetoval o važnih vprašanjih tističih se Cube, Panama in Filipinov. Podrobnosti o tem vprašanju bodo naznanili javnosti, ko pride v Washington, da naroči oblastim izvršitev tozadevnih povelj.

Z oziroma na Cubo naznanja Taft, da ostane guvernér Magoon še v nadalje na Cubi in sicer za nadaljnjih osemnajst mesecev; sedaj se vrši na Cubi ljudsko štetje in priprave za volitve domačega predsednika, kateri bo del voljen po preteku imenovane dobe, kajti ljudsko štetje je zelo težavno in se ni more preje izvršiti.

Vojni tajnik namerava te dni odpotovati za počinca za pet tednov v Murray Bay, Kanada. V zadnjem polovici avgusta bodo izdelovali svoje leto poročilo o poslih svojega oddelka, na kar se pripravi za potovanje na Filipine, kamor odpotuje v septembru.

Deček padel skozi okno.

Včeraj popoludne je padel šestletni deček Robert O'Neill skozi okno stanovanja svojih staršev in sicer baš na ostro železno ograjo pred hišo 282 na zapadnej 4. ulici. Železni drog mu je prodril želodec in morda tu li pljuča. Nek možiki, kateri je šel v trenutku, ko je deček obvisel na železu, mimo se je tako prestrašil, da je za trenutek ostrmel, potem je pa nezavestnega dečka opustil iz obupnega položaja in ga hitro odnesel v bližnjo bolnico, kjer so zdravniki izjavili, da ni upanja, da bi se okrevaj.

Medtem so otroci iz sosesčine o tem dogodku obvestili nesrečno mater.

Tudi na 8. Ave. je včeraj padel nek tri leta star deček skozi okno tretjega nadstropja in si razbil lobanjo, tako, da boje tudi ta najbrže umrl. Njegova mati je valed tega dogodka skoraj zblaznela.

V petindvajsetletno ječo.

Sodnik McAvoy v New Yorku je včeraj obsojil roparskega napadaleca Charles Jordana v petindvajsetletno ječo v Sing Singu. Jordan, kateri je bil že petkrat v ječi, je nedavno napadel nekoga klerka in mu hotel odvzeti denar, na kar so ga pa prijeli in odvedli v zapor, iz kterega sedaj ne pride tako kmalo.

Afera Haywood. Proti Orchardu.

HAYWOODOVO ZAGOVORNI-
ŠTVO SKUŠA ORCHARDO-
VE IZPOVEDI RAZ-
VELJAVITI.

Zaščitovanje prič, ktere je pozvalo zagovorništvu, se nadaljuje.

NOV ZAGOVORNIK.

Boise, Idaho, 27. junija. Pri obravnavi porti Haywooda radi umora bivšega guvernerja Steunberga, je včeraj zagovorništvu nadaljevalo z doprinasanjem dokazov Haywoodu v prid. Zagovorništvu je dokazovalo, da je Orchard, ki je pričal proti Haywoodu, bil tudi član zarote, ktere namen je bil uničiti organizacijo Western Federation of Miners.

Kot prič je bila zaslišana Lottie Day iz Denverja, Colo., ktera je izpovedala, da je Orchard, ko je pri njej stanoval, dejal, da ako bi ne bilo Steunberga, bi bil on (Orchard) milijonar, in da ga radi tega namerava umoriti.

Potem so zaslišali starega vojaka John D. Elliota, kteri se je koneem novembra 1905 vozil z Orchardom po železnici. Tu mu je Orchard pripovedoval, da je agent organizacije lastnikov rudnikov in da se bode v kratkem izvršil načrt zarote, ktera bode uničila Western Federation. Obe priči so natančno izprašali.

K včerajšnji obravnavi je prišel tudi novi zagovornik Haywooda, tako da ima slednji 10 odvetnikov na razpolago. Novi zagovornik je Walter E. McCormack iz Chicaga, kteri je nabiral sedaj dokaze proti lastnikom rudnikov v Coloradu.

**GOVERNOR VARDAMAN NE BO
DE "FERDAMAN".**

On izjavlja, da se izroča Kristusu in da se bode poboljšal.

Jackson, Miss., 26. junija. Guverner Vardaman obiskal je včeraj zvečer versko zborovanje, ktero je vodil evangelist I. O. Gates. Guverner je k tem zborovanjem tudi preje redno zahajal in včeraj se je tako navdušil, da je hipoma postal pobožen. Vsled tega je smatral umestnim navzočce presenetiti z versko prepovedjo, v kterej je poslušalec svetoval, naj se poboljšajo. Potem se je obrnil proti prirediteljem zborovanja in svečano izjavil: "S tem izročam vse in samega sebe Kristusu ter obljubujem, da postane boljši človek."

Na to je guverner pričel jokati kakor otrok in moliti, kajti sedaj je prepričan, da ne bode nikdar "ferdaman" in da bode prišel v nebeško kraljestvo, ako imajo tam tudi kake sinekure za demokratične politike.

Solnčarica v Pittsburgu.

Pittsburg, Pa., 25. junija. Včeraj je tukaj vladala tako nezozna vročina, da je vsled solnčarice umrlo 11 oseb, dočim so v bolnice pripeljali vse polno ljudi, kteri so se vsled vročine onesvestili.

Najhujšo vročino morajo prenašati delavci po tovarnah, zlasti pa oni, ki delajo po topilnicah. Šisti so jim sicer skrajšali, toda to jim mnogo ne pomaga.

Denarje v staro domovino

pošljamo:	
za \$ 10.30	50 kron,
za \$ 20.50	100 kron,
za \$ 40.90	200 kron,
za \$ 204.00	1000 kron,
za \$1017.00	5000 kron.

Poštarin je viteta pri teh vstopah. Doma se nalas ne v ote popoloma izplačajo brez vinarja odbitka.

Nasle denarne pokljistvo izplačajo c. kr. poštni hranilni urad v 11. do 12. dnah.

Denarje nam poslati je najprilicneje de \$25.00 v gotovini. Priporoceno ali registra. Revanem pisnu, veče meske po Domestic Postal Money Order ali pa New York Bank Draft.

FRANK SAKSER GO.

109 Greenwich Street, New York.

6104 St. Clair Ave. NE., Cleveland, O.

Južne republike. Položaj v Sred. Ameriki.

V SREDNJEAMERIŠKIH REPUB-
LIKAH SE PRIPRAVLJAJO
ZOPET NOVI BOJL.

Na severnem obrežju republike Honduras se se pojavile nicaragujske čete.

VZNEMLJIVA POROČILA.

Washington, 27. junija. Državnemu oddelku se javlja iz raznih krajev Srednje Amerike, da je tamkaj v kratkem pričakovati novih bojov. Poročila so nenatana, toda iz njih je razvideti, da se Guatemala in Salvador pripravljata na ponovni napad od strani Nicarage. Nas poslanik Merry javlja iz San Salvadorja, da zbira nicaragujska vlada svoje čete v Puerto Cosegmina, ktero mesto se nahaja na severnem obrežju Nicarage v zalivu Fonseca, nasproti salvadorskega obrežja.

Nas poslanik Lec poroča iz Guatemale, da so se nicaragujske čete pojavile na severnem obrežju Honduras. Trdnjave ob tem obrežju so nedavno zasedli Nicaragujski povodori, ustanovite provizorične vlade, toda predsednik Zelaya je potem vse svoje čete odpopal iz Honduras.

Poslanik Merry poroča nadalje, da bode salvadorska vlada odvzela nedavno aretovanim Američanom Geo. in Edward Moissant njihovo premoženje, ker sta podpirala vetaše. Poveljnik topničarke Yorktown je dobil nalogo, da zadevo samostojno preišče.

Mornarični urad je dobil včeraj tudi poročilo, da se nicaragujske čete zbiraajo na severnem obrežju republike Honduras. Nicaragujski transportni parnik Omute je dospel v Puerto Cortez, kjer so se naj ukrcali nicaragujski vojaki, kteri so bili v Hondurasu od ustanovitve provizorične vlade nadalje.

San Francisco, Cal., 27. junija. — Križarka Milwaukee odplula je včeraj popoludne v La Union, republika Salvador, da tam čuva koristi Zjed. držav.

**DEPORTACIJA BOLGARSKIH
NASELJENCEV**

Bolgarji prihajajo semkaj, da opravljajo skabeka dela.

Deportacija bolgarskih naseljencev iz Ellis Islanda nazaj v domovino, postaja dan za dnevom večja in sicer radi tega, ker so oblasti dobile iz Evrope obvestila, da se Bolgare v Ameriko importira, da opravljajo tu skabska dela.

Posreduje baje tudi nek bolgarski časopis v New Yorku, kteri je seveda samo pisan v bolgarskem jeziku. Oblasti so posvarjene in ker pogodbeni delavci ne smejo prihajati sem, se Bolgare kar trumoma pošilja nazaj. Predvčeršnjim so poslali nazaj sto Bolgarov.

GRŠKI SUŽNJI.

Na stotine grških dečkov v sužnosti v Chicagu.

Chicago, Ill., 26. junija. Tukaj so aretovali Grka Georgios Antonopoulos in tem povodom se je dognelo, da živi v Chicagu na stoline grških dečkov, kteri morajo čistiti čevlje in delati v prodajalnicah sadja, ne da bi dobivali kako plačo. Ti dečki so pravi sužnji, kajti z njimi se ne postopa niti tako, kakor se je ravnalo svoječasno z zamorskimi sužnji. Antonopoulos je pod prisego izjavil, da sta dva mlada Grka, ktera sta prišla v Boston iz Evrope, njegov nečak in njegov brat, toda to je bila navadna kriva prisega. Grški padroni vvažajo dečke na svoj račun v Ameriko. Za pot v Ameriko plačajo \$50, toda dečkom računajo po \$200 in za to svoto morajo potem po več let delati, ne da bi dobili za to kako plačo.

VARSTVO IZLETNIKOVI.

Trgovinski oddelček bode strogo pazil na to, da izletniški parniki ne bodo prenapolnjeni.

Washington, 26. junija. Trgovinski oddelček zvezne vlade naznanja, da bode vlada storila vse, kar je v njenih močeh, da prepreči, da bi bili izletniški parniki letos prenapolnjeni. Tozadevne oblasti so že dobile nalogo, da morajo strogo paziti na to, da ne bode na nijednem takem parniku več ljudi, kakor je predpisano.

Gospa Russell Sage je podarila 300 tisoč dolarjev.

Vdova znanega milijonarja Russell Sageja je včeraj podarila 300 tisoč dolarjev, da se ustanovi na Blackwells Islandu patologičen zavod, kteri mora imeti naslov "Russell Sage Institute". Uprava tamošnje bolnice je ta dar hvalečno sprejela in zajedno izrazila željo, da bi tudi drugi ljudje, kteri imajo preveč denarja, posnemali gospo Sagejevo.

Dogodki v Franciji. Gibanje viničarjev.

VODJA GIBANJA, MARCELIN ALBERT, JE ZGUBIL SVOJ VPLIV, ODKAR JE PRIŠEL IZ PARIZA.

Delegatje so se injavili proti nasvetu svojega apostola.

UPORENI VOJAKI.

Argilliers, Francija, 26. junija. — Marcelin Albert, vodja upornih francoskih viničarjev, je vidoma pričel izgubavati svoj dosedajni ugled med viničarji. Včeraj popoludne je govoril pri zborovanju državljanov in je tem povodom poročal o svojem pozdravilo, ga je med govorom marsikomu v Parizu. Toda ta govor se je glasil kakor zagovor in opravičevanje. Dasiravno ga je ljudstvo navdušeno pozdravilo, ga je med govorom marsikomu ustavljal, tako da ni mogel povedati vsega, kar je želel. Med drugim je sporočil, da ga je ministerski predsednik sprejel kakor prijatelja in da mu je dal tudi sto frankov, da je mogel potovati nazaj na jug.

Albert zanikuje, da je jokal, ko je bil pri ministerskem predsedniku, pač pa potrjuje vest, da mu je Clemens naročil, naj uporne viničarje pregovori, da postanejo zopet mirni in da mimo čakajo, da vlada sedanji položaj uredi.

Po burnej debati so zborovalci sklenili, da se z bojem napreduje, in sicer ravno tako energično, kakor dosedaj in da se izdela spomenica, v kterej morajo biti navedene vse minimalne zahteve viničarjev.

V vsem tukajšnjem okraju vlada mir in posli se vrše običajno.

Paris, 26. junija. Uporni bataljon 17. pešpolka, kteri je bil dosedaj v posadki Adeg, je dospel v Gap, departement Hautes Alpes, 46 milj daleč od Grenoble. Ko bodo bataljonu preskrbeli nove častnike, poslali bodo vojake v južni Tunis.

Toulon, 26. junija. Dve križarki sredozemskega brodogoja sta dobili povelje, da ukrcati štiristo mož uporne bataljona 17. pešpolka in da odvedeta vojake v Tunis.

Paris, 26. junija. Vlada se upira predlogu socialistov, kteri zahtevajo, da se izpuste vsi ljudje, kteri so bili v zvezi z viničarskimi izgredi aretovani. Socialisti niso skušali svoj predlog dovesti do debate.

Poslanec Coutant je predlagal, da se viničarjem pomaga na ta način, da vlada vžjakom poveča dnevene porekne vine, od česar bode imeli dobiček viničarji in vojaki. Vlada se strinja s tem predlogom in ga je izročila v posvetovanje posebnemu odseku.

V VARSTVO IZLETNIKOVI.

Trgovinski oddelček bode strogo pazil na to, da izletniški parniki ne bodo prenapolnjeni.

Washington, 26. junija. Trgovinski oddelček zvezne vlade naznanja, da bode vlada storila vse, kar je v njenih močeh, da prepreči, da bi bili izletniški parniki letos prenapolnjeni. Tozadevne oblasti so že dobile nalogo, da morajo strogo paziti na to, da ne bode na nijednem takem parniku več ljudi, kakor je predpisano.

MILICA ČUVA ITALIJANE PRED LINČARJI.

V Louisiani nameravajo domačini linčati italijanske lopove, kteri so ukradli in umorili dečka.

New Orleans, La., 25. junija. Tukajšnja policija je dosedaj aretovala dvanajst članov italijanske roparske tolpe La mano nera, kteri so ukradli in umorili dečka Walterja Lamana. Zločince, kteri so zaprti v tukajšnjih zaporih, čuva sedaj državna milica, ker inča bi jih ljudje prav gotovo škrali. Ljudstvo je po vsej pravici do skrajnosti uzrujano in bati se je, da kljub vojaštvu ne naskoči ječe in na mestu ne obesi lopovske Italijane.

Policija še vedno išče štiri lopove, kteri so direktno zakrivali ta nečuvni zločin in guverner bode danes razpisal nagrado v znesku tisoč dolarjev, ktero dobi vsakdo, kteri spravi lopove v ječo. Jetnike bode sodili v Hahnville, kjer je bil ukradeni in umorjeni deček doma, in sicer, kakor hitro mogoče. Guverner je ukazal brigadnemu generalu W. Gardnerju, da prevzame povelje milice, ktera čuva Italijane, da jih reši linčanja.

Avstrijska zabava.

V soboto dne 29. junija. zvečer priredi avstrijsko ljudsko zabavno društvo v New Yorku v kavarni Boulevard zabavni večer. Za izboren zabaven program je skrbljeno, tako da smo pripravili, da se ne bode nikdo kesal, ako se potrudil v imenovano kavarno na 2. Ave. Dobitki zabave so namenjeni v dobrodelna evra.

Ko si namenjen žene, strah.

Če si namenjen ženi v Ameriko vstani na pozornosti in vošne cene na FRANK SAKSER, 109 Greenwich St., New York, N. Y. kar tu bodeš najpoboljšanje in najbolje postreženo. Fr. Sakser je priznani zastopnik vseh vrstnih narodnih strok.

Vesti iz Rusije. Roparski umori.

MENOGO MRTVIH IN RANJENIH PRI OROPANJU VOZA, NA KTEREM JE BIL DENAR.

Roparji so v Tifisu napadli voz državnega sklada.

TERORISTI.

Tiflis, Transkavkaz, 27. junija. Na Erivanskem trgu, kteri je središče mesta, se je včeraj razletela bomba v trenutku, ko je bil trg poln ljudi, tako da je bilo mnogo ubitih in ranjenih. Daleč na okrog so popokale vse šipe. Policija je takoj obkolila prostor, kjer se je razletela bomba.

Napad so izvršili teroristi, kteri so si nameravali prilistiti državni denar. Na Erivanski trg je prišel voz, na kterem je bilo \$125,000 denarja in kterega so spremljali kozaki, ko se je pripetila razstrelba. Dva vslužbenca carske banke sta bila ubita; število družih žrtve še ni znano. Vreča z denarjem je zgolna.

Do večera se policiji ni posrečilo najti napadalec in aretovan se ni bil nihče, dasiravno se preišče vse mesto.

Rano zjutraj razletela se je v neke hiši na Erivanskem trgu bomba. Dva možka sta bila pri tem ubita. Ta dva in še neki so izdelovali bombe.

Petrograd, 27. junija. Car je sprejel in potrdil demisijsko državnega kontrolerja Schwanenbacha, vodjo reakcionarnih članov kabineta, kteri so zahtevali razpust dume. Schwanenbach je vedno deloval proti ministerskemu predsedniku Stolypinu, toda v tem boju je podlegel.

Pred razpustitvijo dume je Stolypin trikrat zahteval, da se Schwanenbacha odslovi radi njegovih neprestanih in trigr proti dumi, toda Stolypin tega ni mogel doseči.

Schwanenbach je bil tudi velik sovražnik grofa Witteja in je v časopisju njemu po inozemstvu spletkaril proti njemu. On je tudi kriv, da je Rusija dobila sedaj nov volilni red. Sedaj bode odstolpili še drugi reakcionarni ministri.

Petrograd, 27. junija. V minole noči so teroristi skušali priti v vojaško skladišče blizo vežališča z namenom, da si priliste streljivo. Pri tem so ranili nekega vojaka, ki je bil na straži. Patulja je prišla takoj na lice mesta in teroristi so bežali.

MILICA ČUVA ITALIJANE PRED LINČARJI.

V Louisiani nameravajo domačini linčati italijanske lopove, kteri so ukradli in umorili dečka.

New Orleans, La., 25. junija. Tukajšnja policija je dosedaj aretovala dvanajst članov italijanske roparske tolpe La mano nera, kteri so ukradli in umorili dečka Walterja Lamana. Zločince, kteri so zaprti v tukajšnjih zaporih, čuva sedaj državna milica, ker inča bi jih ljudje prav gotovo škrali. Ljudstvo je po vsej pravici do skrajnosti uzrujano in bati se je, da kljub vojaštvu ne naskoči ječe in na mestu ne obesi lopovske Italijane.

Policija še vedno išče štiri lopove, kteri so direktno zakrivali ta nečuvni zločin in guverner bode danes razpisal nagrado v znesku tisoč dolarjev, ktero dobi vsakdo, kteri spravi lopove v ječo. Jetnike bode sodili v Hahnville, kjer je bil ukradeni in umorjeni deček doma, in sicer, kakor hitro mogoče. Guverner je ukazal brigadnemu generalu W. Gardnerju, da prevzame povelje milice, ktera čuva Italijane, da jih reši linčanja.

Avstrijska zabava.

V soboto dne 29. junija. zvečer priredi avstrijsko ljudsko zabavno društvo v New Yorku v kavarni Boulevard zabavni večer. Za izboren zabaven program je skrbljeno, tako da smo pripravili, da se ne bode nikdo kesal, ako se potrudil v imenovano kavarno na 2. Ave. Dobitki zabave so namenjeni v dobrodelna evra.

Ko si namenjen žene, strah.

Če si namenjen ženi v Ameriko vstani na pozornosti in vošne cene na FRANK SAKSER, 109 Greenwich St., New York, N. Y. kar tu bodeš najpoboljšanje in najbolje postreženo. Fr. Sakser je priznani zastopnik vseh vrstnih narodnih strok.

Iz Avstro-Ogrske. Kravali Malorusov.

V NOVEM AVSTRILJSKEM DR-
ŽAVNEM ZBORU SO SE
IZGREDI ŽE PRIČE-
LILI.

Malorusi hrupno protestujejo proti izvolitvi Starzyskega druginim podpredsednikom.

PEJAČEVIČEV ODSTOP.

Dunaj, 27. junija. Volitev predsedništva za novi avstrijski državni zbor, ktera se je završila s kompromisom med Čehi, Poljaki in "krščanskimi socialisti", ni bila srečna, kajti mnogo strauk je z izvoljenim predsedništvom nezadovoljnih.

Malorusi in Rumunci so pa včeraj javno pokazali svoje nezadovoljstvo z izvolitvijo Poljaka Starzyskega drugim podpredsednikom državnega zbora. Oni so vzeli izid volitev s skrajnim nezadovoljstvom na znanje in so priredili v zbornici tako kričanje in ropot, kakoršnjega je bilo v avstrijskih parlamentih le redkokedaj slišati, dasiravno je ta parlament radi kričanja znan po vsem svetu. Malorusi in Rumunci so protestirali proti izvolitvi, teče, da Starzyski ni bil niti pravilno izvoljen poslanecem, ker se je v njegovem okraju pri volitvah zelo goljufalo in da so volilci že pritožili proti njegovi izvolitvi.

Malorusi podpirajo socialni demokrate, kteri so na vse mogoče načine psovali Starzyskega.

Dunaj, 27. junija. Fran Josip želi, da se 60letnica njegovega vladanja proslavi le z malimi slavnostmi, ne pa z velikimi, za ktere se že vrše priprave. On naznanja, da je njegova želja, da se ustanove za jubilej dobrodelne ustanove, da pa slavnosti izostanejo.

Dunaj, 27. junija. Ogrski ministerski predsednik dr. Aleksander Wekerle dospel je na Dunaj, da naznani cesarju odstop hrvatskega bana Pejačevića, kteri je odstopil radi prepira med ogrsko vlado in hrvatskimi poslanci v skupnem državnem zboru, ker bi vrla rada uvedla na železniceh madjarščino kot uradni jezik.

Hrvatskim banom bode sedaj imenovan dr. Rokadezays, kteri se dosedaj ni pečal s politikom, ki je pa velik madjaron, tako da bode vse storil, česar bi Ciganija pozelela. Ta madjaron neznanega pokolenja je sedaj državni pravnik v Zagrebu.

Pričakovati je, da pri volitvah v hrvatski sabor, kteri voli potem hrvatske člane za skupni državni zbor, vlada ne bode mogla mnogo vplivati na volilce, tako da se bode z obstrukcijo proti ogrski vladi nadaljevalo.

Budimpešta, 27. junija. Bivši pravosodni minister Geza Polonyi, kteri je bil vsestranski goljuf, se bode moral zagovarjati pred kazenskim sodiščem, ker je obtožen, da je najel in plačal tri krive priče v svojej pravdi proti poslanecu Lengyelu.

Štrajk voznikov smeti.

V New Yorku je pričelo včeraj štrajkati 400 voznikov uličnih smeti, oziroma skoraj tretjina vseh voznikov, kteri odvažajo smeti raz ulice mestnega dela Manhattan. Štrajk je posebno občutiti na istočni strani mesta južno od 34. ulice. Ako se štrajk danes ne poravna, bode zdravstvena oblast odredila potrebno, da se smeti odvozi, ker inča se božo že itak množtevilni ulični bacili se pomnožiti.

Štrajkarji, kteri izjavljajo, da se jim bode v slučaju potrebe pridružili tudi vozniki smeti v drugih delih mesta, kakor tudi pomečaji, se pritožujejo, ker morajo včasih delati tudi po 5. uri popoludne, oziroma dalje nego po osem ur na dan. Tudi se pritožujejo, ker se jih kaznuje vedno le v denarju in ker se jih preestrogo nadzoruje.

Štrajk voznikov smeti.

V New Yorku je pričelo včeraj štrajkati 400 voznikov uličnih smeti, oziroma skoraj tretjina vseh voznikov, kteri odvažajo smeti raz ulice mestnega dela Manhattan. Štrajk je posebno občutiti na istočni strani mesta južno od 34. ulice. Ako se štrajk danes ne poravna, bode zdravstvena oblast odredila potrebno, da se smeti odvozi, ker inča se božo že itak množtevilni ulični bacili se pomnožiti.

Štrajkarji, kteri izjavljajo, da se jim bode v slučaju potrebe pridružili tudi vozniki smeti v drugih delih mesta, kakor tudi pomečaji, se pritožujejo, ker morajo včasih delati tudi po 5. uri popoludne, oziroma dalje nego po osem ur na dan. Tudi se pritožujejo, ker se jih kaznuje vedno le v denarju in ker se jih preestrogo nadzoruje.

Štrajk voznikov smeti.

V New Yorku je pričelo včeraj štrajkati 400 voznikov uličnih smeti, oziroma skoraj tretjina vseh voznikov, kteri odvažajo smeti raz ulice mestnega dela Manhattan. Štrajk je posebno občutiti na istočni strani mesta južno od 34. ulice. Ako se štrajk danes ne poravna, bode zdravstvena oblast odredila potrebno, da se smeti odvozi, ker inča se božo že itak množtevilni ulični bacili se pomnožiti.

Štrajkarji, kteri izjavljajo, da se jim bode v slučaju potrebe pridružili tudi vozniki smeti v drugih delih mesta, kakor tudi pomečaji, se pritožujejo, ker morajo včasih delati tudi po 5. uri popoludne, oziroma dalje nego po osem ur na dan. Tudi se pritožujejo, ker se jih kaznuje vedno le v denarju in ker se jih preestrogo nadzoruje.

Štrajk voznikov smeti.

V New Yorku je pričelo včeraj štrajkati 400 voznikov uličnih smeti, oziroma skoraj tretjina vseh voznikov, kteri odvažajo smeti raz ulice mestnega dela Manhattan. Štrajk je posebno občutiti na istočni strani mesta južno od 34. ulice. Ako se štrajk danes ne poravna, bode zdravstvena oblast odredila potrebno, da se smeti odvozi, ker inča se božo že itak množtevilni ulični bacili se pomnožiti.

Štrajkarji, kteri izjavljajo, da se jim bode v slučaju potrebe pridružili tudi vozniki smeti v drugih delih mesta, kakor tudi pomečaji, se pritožujejo, ker morajo včasih delati tudi po 5. uri popoludne, oziroma dalje nego po osem ur na dan. Tudi se pritožujejo, ker se jih kaznuje vedno le v denarju in ker se jih preestrogo nadzoruje.

Štrajk voznikov smeti.

V New Yorku je pričelo včeraj štrajkati 400 voznikov uličnih smeti, oziroma skoraj tretjina vseh voznikov, kteri odvažajo smeti raz ulice mestnega dela Manhattan. Štrajk je posebno občutiti na istočni strani mesta južno od 34. ulice. Ako se štrajk danes ne poravna, bode zdravstvena oblast odredila potrebno, da se smeti odvozi, ker inča se božo že itak množtevilni ulični bacili se pomnožiti.

Štrajkarji, kteri izjavljajo, da se jim bode v slučaju potrebe pridružili tudi vozniki smeti v drugih delih mesta, kakor tudi pomečaji, se pritožujejo, ker morajo včasih delati tudi po 5. uri popoludne, oziroma dalje nego po osem ur na dan. Tudi se pritožujejo, ker se jih kaznuje vedno le v denarju in ker se jih preestrogo nadzoruje.

Štrajk voznikov smeti.

V New Yorku je pričelo včeraj štrajkati 400 voznikov uličnih smeti, oziroma skoraj tretjina vseh voznikov, kteri odvažajo smeti raz ulice mestnega dela Manhattan. Štrajk je posebno občutiti na istočni strani mesta južno od 34. ulice. Ako se štrajk danes ne poravna, bode zdravstvena oblast odredila potrebno, da se smeti odvozi, ker inča se božo že itak množtevilni ulični bacili se pomnožiti.

Štrajkarji, kteri izjavljajo, da se jim bode v slučaju potrebe pridružili tudi vozniki smeti v drugih delih mesta, kakor tudi pomečaji, se pritožujejo, ker morajo včasih delati tudi po 5. uri popoludne, oziroma dalje nego po osem ur na dan. Tudi se pritožujejo, ker se jih kaznuje vedno le v denarju in ker se jih preestrogo nadzoruje.

Štrajk voznikov smeti.

V New Yorku je pričelo včeraj štrajkati 400 voznikov uličnih smeti, oziroma skoraj tretjina vseh voznikov, kteri odvažajo smeti raz ulice mestnega dela Manhattan. Štrajk je posebno občutiti na istočni strani mesta južno od 34. ulice. Ako se štrajk danes ne poravna, bode zdravstvena oblast odredila potrebno, da se smeti odvozi, ker inča se božo že itak množtevilni ulični bacili se pomnožiti.

Štrajkarji, kteri izjavljajo, da se jim bode v slučaju potrebe pridružili tudi vozniki smeti v drugih delih mesta, kakor tudi pomečaji, se pritožujejo, ker morajo včasih delati tudi po 5. uri popoludne, oziroma dalje nego po osem ur na dan. Tudi se pritožujejo, ker se jih kaznuje vedno le v denarju in ker se jih preestrogo nadzoruje.

Štrajk voznikov smeti.

V New Yorku je pričelo včeraj štrajkati 400 voznikov uličnih smeti, oziroma skoraj tretjina vseh voznikov, kteri odvažajo smeti raz ulice mestnega dela Manhattan. Štrajk je posebno občutiti na istočni strani mesta južno od 34. ulice. Ako se štrajk danes ne poravna, bode zdravstvena oblast odredila potrebno, da se smeti odvozi, ker inča se božo že itak množtevilni ulični bacili se pomnožiti.

Štrajkarji, kteri izjavljajo, da se jim bode v slučaju potrebe pridružili tudi vozniki smeti v drugih delih mesta, kakor tudi pomečaji, se pritožujejo, ker morajo včasih delati tudi po 5. uri popoludne, oziroma dalje nego po osem ur na dan. Tudi se pritožujejo, ker se jih kaznuje vedno le v denarju in ker se jih preestrogo nadzoruje.

Brezplačno pošljemo lepoto ali ko parnik, kteri spada k najcenejši, najbolj in najdirektniji progi za Slovence. Pišite na Austro-Americana Line, Whitehall Building, New York.

Razne novosti iz inozemstva.

ITALIJA SE PRIDRUŽI NOVI
TROZVEZI IN OSTAVI NEM-
ČIJO TER AVSTRILJO.

Izvršitev odredbe kitajske vlade proti kadilcem opija.

RAZDELITEV DRŽAVE KONGO.

Milan, Italija, 27. junija. Tukajšnji list "Secolo" priporoča v svojem včerajšnjem izdanju, da se Italija pridruži noveji trozvezi Anglije, Francije in Španke, kajti ta trozveza je jedro za bodoče Zjedinjene države Evrope. Isti časopis najostreje graja Italijo radi zveze z Nemčijo.

Peking, 26. junija. Vlada je izdala stroj ukaz, kteri ukazuje uradnikom, naj strogo izvedo vladino odredbo proti rabi opija, ktero je vlada izdala minolo jesen. Uradniki bodo dobivali nagrade za aretacijo ljudi, kteri greše proti zakonom. Ako bi pa tudi oni ne skrbeli za izvršitev zakona, bode strogo kaznovani.

Paris, 27. junija. Sir Charles Dilke je objavil v "Independence Belge" članek, kteri naznanja, da bode Anglija prizn

"GLAS NARODA"

List slovenskih delavcev v Ameriki.
 Izdaja slovensko tiskovno društvo
 FRANK SAK-ER, predsednik
 VIKTOR VALJAVEC, tajnik.
 Inkorporirano v državi New York,
 dne 11. julija 1906.

Za leto velja list za Ameriko . . . \$3.00
 " pol leta 1.50
 " Evropa, za vse leto 4.50
 " " pol leta 2.50
 " " četrt leta 1.75
 V Evropo pošiljamo list skupno dve številki.

"GLAS NARODA" izhaja vsak dan izvenredno nedelje in praznikov.

"GLAS NARODA"
 ("Voice of the People")
 issued every day, except Sundays and
 Holidays.
 Subscription yearly \$3.00.

Published by the
 SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
 Incorporated under the laws of the
 State of New York.

Advertisement on agreement.

Za oglase do deset vrstic se plača 30 centov.

Donosi brez podpisa in osebnosti se ne natisnejo.
 Denar naj se blagovoli pošiljati po Agency Order.
 Pri spremembi kraja naročnikov rosimo, da se nam tudi prejšnje bivalne naznane, da hitreje najdemo aslovika. Dopolniti in pošiljati nam nar. ite aslov:

"Glas Naroda"
 69 Greenwich Street, New York City.
 Telefon 1279 Rector.

Mesarji in vlada.

Poljedelski tajnik washingtonske vlade prišel je na pomoč eličaškim mesarjem. On izjavlja, da se je meso vsled tega podražilo, ker se ga vedno več potrebuje in ker živinorejci vedno manj živine pošljejo v Chicago, kjer je zaloga mesa vseh Zvezdjenih držav. Nadalje trdi tajnik, da je naseljevanje velikansko in da vsi naseljenici hočejo, da se prežive z mesom. Časi so izredno dobri in ljudje povzijejo več mesa, nego v prejšnjih časih, kateri niso bili taki, kakor sedanj. Razum tega je tudi mnogo živinorejcev ostavilo svoj poklic in so postali farmerji, če, da jim to več mese, nego živinoreja. To je vzrok, da pride manj živine v Chicago. V imenovanem mestu se je v letošnjem maju pobilo 10,000 glav goveje živine manj, nego v lanskem.

Bližamo se predsedniškim volitvam in tedaj je vedno čas, da se vlada izkaže vpludno onim, kateri dajo za volilno borbo potrebne prispevke. Ta vpludnost se pa mora storiti na neprovoznem način. Boj proti mesarskemu trstu se je končal, ne da bi se kaj doseglo in meso je ravno tako slabo, kakor je bilo pred tem bojem, razlika je le ta, da je sedaj dražje.

Navadnemu človeku se dozdeva izjava poljedelskega tajnika povsem verjetna in nedolžno duše nam že pripovedujejo, da se bode izvoz mesa postavno prepovedal, ne da bi kedo navedel točko iz ustave, ktera bi zamogla jamčiti, da bi bila taka prepoved tudi ustavna. Draginja mesa bi bilo mogoče tudi odpraviti, ako bi se zamoglo uvažati iz Mehike in Canade. Toda skušnje, ktere smo v demokratični dobi Clevelanda doživeli z uvozom, bodo vsak uvoz prepovile. Tedaj je Cleveland pognal farmerje v republikanski tabor in tu tudi ostanejo.

Mesarski trust pa vrhu tega ni odvisen od farmerjev in zamore vsaki čas poljubno določati cene mesu s tem, da dobavlja živino iz svojih lastnih hranehev, tako da živinorejci ne morejo prodati ono živino, ktero so namenili za prodajo. Vsled tega postajajo živinorejci sedaj farmerji, ne pa pomankanje trustovih kupecv. Trust je v minolem mesecu namenoma kupil 10,000 glav goveje živine manj, nego v istem mesecu lanskega leta, samo da zamore povišati ceno. Njegovе čede goveje živine na njegovih ranchih štejejo na stotisoče glav in s tem zamore poljubno regulirati cene mesu, baš tako, kakor se manipulira cena delnicam na borzi.

Dragi gospod urednik:—
 Svoječasno sem Vam poročal glede ustanovitve tukajšnje unije med premogarji in U. P. C. Co. Zadnja je je ustavljal že mnogo let priznati unio; zdaj je uvidela, da se mora udati in je podpisala pogodbo, da bode od zdaj za naprej sprejemala same unijske delavce in se ravnala po predpisih, kot jih imajo premogarji v Pennsylvaniji.

Kar se tiče plače, se snidejo družbe in delegatje premogarjev vseh družb v Denver, Colo., dne 15. julija in takrat se vse uravna. To se še ni nikdar zgodilo v Wyomingu, da bi premogarji dosegli taki uspeh.

Zahvaliti se je najbolj našim rojakom, kateri je tukaj s Hrvati, Dalmatinci in Primorci skoraj dve tretjini. Držali so se vztrajno in še nikdar ni bilo take složnosti in tako velike miru v Rock Springs, kot med časom, ko so delavci stavkali. Družba je pripeljala 14 pinkertoncev; ker niso imeli nič opraviti in nič dela z delavci, so se začeli sramovati, tako da se skoraj niti v mesto niso upali.

Družba je izdala ukaz dne 2 junija, da poviša plačo za 10 odstotkov in da se vsi delavci vrnejo na delo v ponedeljek dne 4. t. m. Bili so osupnjeni v ponedeljek, ko so uvideli, kako je delavec Rock Springsa združen. K delu se je javil samo en Amerikaneec in pet Kitajcev, Japonci pa so ostali vsi na strani strani; njih bos bi bil kmalo dobil po glavi, ko jih je zval, naj grejo na delo. Slovenci smo dosegli pri tem koraku velik ngled pri vseh narodih. Niso vedeli, kako bode z nami, ker nas je najvđ

Rock Springs, Wyo.
 Dragi gospod urednik:—
 Svoječasno sem Vam poročal glede ustanovitve tukajšnje unije med premogarji in U. P. C. Co. Zadnja je je ustavljal že mnogo let priznati unio; zdaj je uvidela, da se mora udati in je podpisala pogodbo, da bode od zdaj za naprej sprejemala same unijske delavce in se ravnala po predpisih, kot jih imajo premogarji v Pennsylvaniji.

Kar se tiče plače, se snidejo družbe in delegatje premogarjev vseh družb v Denver, Colo., dne 15. julija in takrat se vse uravna. To se še ni nikdar zgodilo v Wyomingu, da bi premogarji dosegli taki uspeh.

Zahvaliti se je najbolj našim rojakom, kateri je tukaj s Hrvati, Dalmatinci in Primorci skoraj dve tretjini. Držali so se vztrajno in še nikdar ni bilo take složnosti in tako velike miru v Rock Springs, kot med časom, ko so delavci stavkali. Družba je pripeljala 14 pinkertoncev; ker niso imeli nič opraviti in nič dela z delavci, so se začeli sramovati, tako da se skoraj niti v mesto niso upali.

Počitnice za uradnike in delavce.

Vsled agitacije raznih delavskih unij je newyorška postavodaja v minolem tednu sprejela zakonski predlog, kateri bode mesto New York prisilil, da podeli vsem mestnim vslužbenecem brez izjeme vsako leto po deset dni dopusta. Mayor se je temu predlogu upri, češ, da je protinastaven.

Po daljšem premišljanju je pa vendarle uvidel, da tak izgovor ne bode obveljal in minole nedelje je poslal dolgo pismo organizaciji Central Federated Union, ktereje pojasnjuje, čemu je nastopil proti imenovanemu predlogu. Njegovi argumenti so pa taki, da je iz njih razvidno, da zamore mayor postati uspešen odvratnik kakoga trusta — ako je namreč ono pismo sam spisal.

Mayor trdi, da bi bilo žaljenje uradnikov, ako bi se jih postavilo na isto stopinjo, kakor navadne delnarje. V svojem pismu dokazuje, da je treba vsekakor poznati mejo med uradniki in dninarji. Delavci, ki delajo v parkih na leto le po 175 dni, nikakor pa ne morejo imeti iste pravice, kakor klerki, kateri morajo delati na leto po 250 dni v pisarnah po sedem ur na dan. Mayor je nverjen, da se to vprašanje lahko reši brez postavodaje, kajti šefi departementov dajo lahko svojim podložnim vsako leto po par dni dopusta, kakor oni smatrajo umestnim.

To je čuden zožzem, kajti najpreje trdi mayor, da vslužbenecem ni mogoče dati dopusta, potem pa izjavlja, da se to lahko stori za kulisami. Ako je to mogoče, čemu pa mestni vslužbeneci že dosedaj niso dobivali dopusta brez izjeme in brez razlike med klerki in dninarji.

Po vsej pravici mu je torej Central Federated Union odgovorila, da je razlika med "uradniki" in dninarji skrajno nedemokratična in da ne dela čast stranki, ktera se nazivlja demokratično in ktera je sedaj gospodar našega mesta.

DOPISI.

Leadville, Colo.

Dragi "Glas Naroda":—
 Nedavno ustanovljeno pevsko društvo Slavce je imelo dne 16. t. m. svojo prvo veselico. Peli so zelo dobro, dani se uče šele malo časa.

Veselica je bila dobro obiskana, kar je vsekakor veselo znamenje. Združevati se moramo in združiti napredovati, če hočemo kaj doseči. Le tako naprej!

Ker je to nekaj razveseljivega, je pa sledeča vest dokaj žalostna. Še ni bila veselica končana, ko zveemo, da je ubit naš rojak Jernej Dobovšek, doma iz Boštajna pri Sevnici na Spodnjem Štajerskem. To se je zgodilo v okolici Leadvillski, namreč v naselbinj Stringtowna. Kdo ga je ubil, še se ne ve. Sodnija ima zaprtih pet rojakov. Kteri je pravi, pokaže preiskava.

Vzrok je seveda v prvi vrsti pijača. Lepo je, če se človek zmerno veseli, a pravtako grdo je, če se napije in pretepa; s tem ne napravlja škodo samo sebi, ampak vsem. Zato pa le z imeni na dan od znanih pretepečev, da se jih bode vedel ogibati vsak dostojen človek!
 Hribolazec.

Rock Springs, Wyo.

Dragi gospod urednik:—
 Svoječasno sem Vam poročal glede ustanovitve tukajšnje unije med premogarji in U. P. C. Co. Zadnja je je ustavljal že mnogo let priznati unio; zdaj je uvidela, da se mora udati in je podpisala pogodbo, da bode od zdaj za naprej sprejemala same unijske delavce in se ravnala po predpisih, kot jih imajo premogarji v Pennsylvaniji.

Kar se tiče plače, se snidejo družbe in delegatje premogarjev vseh družb v Denver, Colo., dne 15. julija in takrat se vse uravna. To se še ni nikdar zgodilo v Wyomingu, da bi premogarji dosegli taki uspeh.

Zahvaliti se je najbolj našim rojakom, kateri je tukaj s Hrvati, Dalmatinci in Primorci skoraj dve tretjini. Držali so se vztrajno in še nikdar ni bilo take složnosti in tako velike miru v Rock Springs, kot med časom, ko so delavci stavkali. Družba je pripeljala 14 pinkertoncev; ker niso imeli nič opraviti in nič dela z delavci, so se začeli sramovati, tako da se skoraj niti v mesto niso upali.

Družba je izdala ukaz dne 2 junija, da poviša plačo za 10 odstotkov in da se vsi delavci vrnejo na delo v ponedeljek dne 4. t. m. Bili so osupnjeni v ponedeljek, ko so uvideli, kako je delavec Rock Springsa združen. K delu se je javil samo en Amerikaneec in pet Kitajcev, Japonci pa so ostali vsi na strani strani; njih bos bi bil kmalo dobil po glavi, ko jih je zval, naj grejo na delo. Slovenci smo dosegli pri tem koraku velik ngled pri vseh narodih. Niso vedeli, kako bode z nami, ker nas je najvđ

Rock Springs, Wyo.
 Dragi gospod urednik:—
 Svoječasno sem Vam poročal glede ustanovitve tukajšnje unije med premogarji in U. P. C. Co. Zadnja je je ustavljal že mnogo let priznati unio; zdaj je uvidela, da se mora udati in je podpisala pogodbo, da bode od zdaj za naprej sprejemala same unijske delavce in se ravnala po predpisih, kot jih imajo premogarji v Pennsylvaniji.

in ker po večini ne znamo jezika, da bi se mogli zgovoriti z drugimi premogarji.

Zdaj imamo upanje, da bode dobil premogar Wyominga svoje pravice. Do zdaj so družbe delali z delavci po svojej volji; ako se nisi podvržel, nisi imel več dela v Wyomingu. Družbe so zdaj uvidela, da je prešel oni čas suženstva in da so primorane vrniti pravice delavcev, da jih bode delavec sam presojal in uravnal po svojej volji. Union Pacific Coal Company že koplje premog tukaj do 40 let, a zdaj je prvič, da bode sprejela delavca v konferenco radi zasluzka in delavnega časa.

Upanje imamo, da se vse lepo izteče in v velik prid delavcev.
 F. Keržišnik.

Obrežne hijene.

Iz memoar francoskega turista.

(Konec.)

Po večerji je pogledovala lepa Margareta idealnega Pierra in rekla obotavljaje se:
 "Kaj, Pierre, ko bi prosila gospoda, da nam prečita list našega Klavdija?"

Nekaj mehkega je stopilo v surove črte njenega lica pri teh besedah in odsevalo iz mrkega obraza moža.
 "Saj res", je rekel, "glej, jaz se nisem tega niti zmisllil."

Stopil je k veliki skrinji in dvignil težki pokrov. Nagli pogled na vsebino skrinje mu je pokazal stvari, ki se niso strinjale z bomo kočo — ki so bile na vsak način prevlečene, priropane od kake ladije... Iz lične škatljice, ki je služila nekaj bogve kakih lepotic, je vzel Pierre skrbno v tenko rutilco zavit list in ga podal meni.

Klavdij, sin ribiča, je bil mornar na kupčijski ladiji. Iz Guadelupe je obveščal roditelja, da odplove barka skoro proti domu, in, ako Bog dá, se vidijo zadnje dni svečana.

Videl sem solze veselja, ki so tekle po licu matere, se lesketale v očeh otvoh obeh. Nisem pričakoval tako globokega čustva pri teh, na videz tako trdih ljudeh — prosil sem jih v sredu odpustanja zaradi svojih nelepih misli... Dolgo, s ponosom sta govorila roditelja o svojem sinu. Ni bilo njemu enačega fanta v Landah... Namigovala sta, da hranita za sina in da se bode sam čutil, kaj in koliko bode podedoval, ko zatisneta onadva oko. Lahko bode Klavdiju življenje, kjer bode hotel... Bogata dekleta mu bodo na izbiru...

Bil sem truden, naveličal sem se tudi slavospevom na Klavdija. Ribičeva sta mi poudila svoje postelje. Odklonil sem hvalčeno. Ostal sem na klopi pri ognju. Zunaj je vršelo in šumelo še vedno. Skozi špranje je prihajalo mrzlo, kaplja za kaplja je pritekala skozi streho. Da ni slonela koča tako varno pod pečino, že kodaj ji jo bil raznesel vihar, Stara dva sta se spravila v kraj. Jaz sem vrgel še pet smrežjih storžev na ogenj in premišljeval svoje in teh ljudj življenje. Počasi me je zabal viharjeva pesen...

Rihel sum me je prebudil. Nisem se gnil — odprl sem le oprezno oko. Videl sem, kako se napravljala ribiča, kako se obuva stara v visoke škornje, kako se zavija v debelo ruto.

"Daj, daj, Margareta", jo je silil moč tibo. "Podvizaj se, slišiš sem dva strela od bele peči... Lovila bodeva..."

Žena je kimala, privezala dve svetilnici na dolg drog in vzela kratko sekirno ročnico. Mož je pograbil veliko sekirno dolg drog, na koncu ktereja je bil priroščene oster železen klin. Tibo sta se splazila iz koč, pred vratmi sta prižgala svetilnice.

Slišal sem mnogo slabega o prebivalcih tega obrežja. Zdaj sem imel priliko osvedočiti se o resnici — mor-da priliko ubraniti zločin. Naglo in pazno sem sledil stari dvojici. Vodil me je svetilnični svit. Pot se je bližala morju, vedno bližje je prihajal sum razsrjenih valov. Zdaj se je skrila, zdaj prikazala svetilnice. Zdaj sem plezal čez stene, zdaj čez peščne hribe. Ustavili smo se pri veliki skali, ob vnožje v ktero je udarjalo besno valovje z divjim stokom, brizgajoč bele pene visoko gori...

Divja, čudna noč. V zraku je tulilo fisoče besov, kot bi hoteli navajati človeka k ropu, umoru... Skrival sem se za steno, trepetal mraza in pričakovanja nečesa groznega. Ribič in ona sta slonela par korakov od mene, roparska svetle oči uprte na temno morje... Črno timno je razsvetlil rudič žar — sledil je glasen strel...

"Slišiš, Margareta? Klic na pomoč!"

Ribičev glas je drhtel radostnega pričakovanja. Pogledal sem v lice, osvetljeno od svetilnice. Poglekoma veselje se je srazilo na zgrbljenem obrazu. Tako se nasmejava ljudožer, ko naklada ogenj za vjetega sovraga...

bližala smrt... Hrabro močvilo ladije, ki turnira tu v bližini, utone, umrje, zdaj — zdaj... In smeni ni bilo mogoče pomagati, rešiti. Škofi divjane razsrženih elementov se je slišal obupni klic... Pok, strašnejši kakor pok brasta, ko ga razčesne strela...

"Bodi vam Bog milostljiv!" sem vzdihnil v srečo, — ribič pa je rekel ženi:
 "Zdaj je čas, Margareta! Dvigni svetilnici!"

In stara coprnica je dvignila drog. Svetilnice so migljale, vabile... Mislijo naj ubogi ponesrečenci, da je to svetilnik, ki jih kliče v varni pristan... Pa so bile večje, ki so mamile v pogubo in jaz nisem imel moči, da bi skoril tja, razbil izdajško svetlobo...

Šumec je pridrvel velik val na breg — vrnil se je — pa pustil v pesku truplo... Kakor hijena je skočil ribič Pierre do pasu v vodo, s sekiro v roki, privlekel in otipal truplo.
 "Mrtev", je rekel mirno.

Na morju, v bližini brega, se je slišal udar vesla, glas molitve... Ribič se je nasmejal:
 "Oh, oh! Mislijo rešiti se... Težko se pride nimo bele peči, prijatelji... le molite — doba je..."

V meni je umirala srce. Čoln je plul proti beli peči — proti mameči luči... Zdaj!... Udar — tresk — obupni krik!... Nato umolkne človeški glas. Vihar sam póje, se veseli človeških žrtv — prinaša bregne darove s svojega pirovanja. Zaboje in deske, trupla in kose jambora, žaklje in sodčke meče morje na suho, v veselje obrežnih hijen.

Z žarečim licem sta hodila Pierre in Margareta med tem bogastvom, ga spravljala na višji kraj, da ga ne odnese morje zopet s seboj. Morda sta mislila na sina. S tem blagom povečata gotovo njegovo dedščino...

Vihar je ponehaval. Bledi svit dneva se je kazal nad morjem. Jaz sem stal še vedno brez moči ob skali in gledal grozni prizor, gledal človeške pošasti...

Klic: "Pomoč!" "Utopim se!" mi je pretresal dušo.
 "Sem, sem!" je odgovarjal Pierre in stopil z dolgim drogom k morju. V mraku se je razločila glava, roki, ki sta delali obupno... ki sta omahavali...

"Semkaj!" je klical Pierre in dvignil drog. Z mahnil je... Železni klin se je uari v telo nesrečnega... Strašen krik je preglušil šum valov. Pierre je potegnil truplo na drog k sebi, žena — nevredna tega imena — je končala z udarci sekire moževno delo...

Onesvestil sem se. Obudil me je dež, ki se je vil gosto na-me. Svetli dan me je spomnil groze in nevarnosti, v kateri sem bil. Dobro, da me niso našle hijene nezavednega. Plaho sem se ozrl po ribičih, po morju. Vihlasten, umirjen, zadovoljen se je zibal ocean. Solea ni bilo, kakor da se boji obsevatii grozote te noči. Ribičeva sta hodila po z blagom pokrite bregu, valila sode, nosila zaboje. Med razbitimi kosami ladije sem videl nekaj trupel. Hladnokrvno sta hodila obrežni hijeni mimo njih. Tisti, ktereja žalosten konec sem videl, je ležal blizo mene, okrvavljen, nem. Sodček se je zdrsil Pierru, hitel dol in se ustavlil pri mladem mornarju. Pierre se je sklonil, ko je prihitel za sodčkom. Pogledal je obleko mrtvega... Pogledal je obleko in mimogrede okrvavljeno lice...

"Margareta!" je kriknil z grozno izpremenjenim glasom. Prihitela je — pogledala od lastnih roditeljev ubitega sina in padla manj... Bledi žarek sonce je zatrepetal nad oceanom...

LISTNICA UREDNIŠTVA.
 Mr. Peter Kurnik, Box 165, Oregon City, Oregon. Prejel smo Vaš dopis, a ga ne moremo priobčiti, ker smo dobili od raznih strani poročila, da ni vse tako, kot pišete Vi. Vi pravite, da je dobro delo v papirnici. Kolikor se da razvideti, je tam precej drago življenje. Zasluzek je tudi majhen, ker se mora delati od 12 do 14 ur na dan. Vrnjamo, da bi tovarna rada nastavila za delavce Slovence, ker so ti najmanj organizirani. Saj tudi ne vrnjamo, da bi tovarna mogla dobiti med kterim drugim narodom tepe, ki bi ji delali po 14 ur na dan! Toliko v odgovor. Pa brez zamere! Pozdravljeni!

Iz starega kraja se nam poroča, da je v okraju Komenda na Kranjskem umrl oče menda v Ameriki bivajočega Fran Jeniča ter da mu je ta zastopil 1600 kron v gotovini. Sodnija ga išče že dalj časa, a ne more zvedeti njegovega naslova. Kdor ve za gori označenega rojaka, naj sporoči to naravnost na: Županski urad v Komendi, Kranjsko, Austrija.

Iščem brata IVANA HLEBAJNA; doma je iz Srednjega vrha, fara Kranjska gora, Gorenjsko. Pred 5. leti je prišel v Ameriko, delal je nekje pri zisti rudi. Kdor ve za njegov naslov, naj mi ga namani, za kar mu bodem zelo hvaležen. Joseph Hlebajna, Box 46, Prato, Ita.

Močnejše je zadržal vihar. Trasel sem se groz. V tistem pišu se je

POEDRAV.

Na obali Atlantika pozdravljam še enkrat, predno odhajam, vse rojake po Zvezdjenih državah, posebno pa one prijatelje v South Chicago, Ill., in mojega sina F. Juvantiča. Vsem skupaj kličem: Na zdar! Z Bogom! New York, 26. rožnika, 1907.
 Jurij Juvantič.

Pri odhodu v staro domovino pozdravljam vse prijatelje in znance v Clevelandu, Ohio, zlasti pa brata Franka ter kličem vsem skupaj: Srečno!
 New York, 26. rožnika, 1907.
 Jaek Perušek.

IŠOŠE SE

dobro izvežban urar, kateri zna fino ročno graviranje. Delo stalno ter dobra plača za pravega moža. Slovenci imajo prednost. Natančnosti poizvedeti je pri:
 Joseph Debevc,
 7 Park Place, Carbondale, Pa.
 (2x t-n)

Pozor! Slovenci Pozor!

zmodernim kogljščem.

Sveže pivo v sodčkih in buteljkah in druge raznovrstne pijače ter unijske smodke. Potniki dobe pri meni čedno prenočišče za nizko ceno.
 Postrežba točna in izborna.
 Vsem Slovencem in drugim Slovanom se toplo priporoča

Martin Potokar
 564 So. Center Ave. Chicago, Ill.

NAZNA NIL O IN VABILO.
 Društvo sv. Barbare postaja št. 22 v Imperialu, Pa., priredi
 dne 4. julija t. l.

VELIKO PLESNO VESELICO, v dvorani društva sv. Jožefa št. 29. Čisti dobček je namenjen v društveno blagajno.
 Začetek ob 2. uri popoldne. Vstopnina za gospode \$1.00, dame proste.

Tem potom vljudno vabimo cenjene rojake in rojakinje iz Imperiala, Pa., in okolice, kakor tudi nam sobratska društva, društvo sv. Jožefa št. 29 in društvo sv. Barbare št. 3 v Moon Run, Pa., da nas blagovolijo v polnem številu obiskati.
 Za dobro postrežbo in izvrstno zabavo skrbel bode ODBOR.
 10x 2x n t — 2jul.

Kje je moj prijatelj FRANK KOLENČ? Doma je iz Sela, fana Mirna. Pred dvema meseci je bil v Thomas, W. Va., in sedaj se nahaja nekje v Clevelandu, Ohio. — Kdor izmed rojakov ve za njegov naslov, prosim, da mi ga naznani, ker poročati mu imam nekaj zelo važnega. Oni, kateri mi naznani njegove naslov, dobi \$2 nagrade. Naslov: Joseph Russ, P. O. Box 188, Thomas, West Va.
 (27-6-27)

ANTON PLEČKO,
 137 Washington St., New York City, med Albany in Cedar ulicami, priporoča se rojakom za obisk nove urejene

GOSTILNE
 z evropeko kuhinjo.
 SVOJI K SVOJIM!
 (25-27-6)

VABILO
 na
 PLESNO VESELICO,
 katero priredi
 društvo sv. Alojzija št. 36 J. S. K. J. v Conemaugh, Pa.,
 v soboto dne 29. junija t. l.

Tem potom vabimo vse rojake in rojakinje, kakor tudi vsa sosedna društva iz Conemaugh in okolice.
 Začetek ob 7. uri zvečer. Vstopnina za moške \$1.00, ženske proste; pivo prosto.
 Za dobro zabavo in fini prigrižek bode skrbel ODBOR.
 (25-27-6)

SLOVENCEM V POGLED.

Cenjeni Dr. E. C. Collins, M. I., New York, N. Y.

Vam namanznam, da sem Vaša zdravila prejel in oddal mojemu prijatelju. On jih je porabil po navodilu ter se sedaj čuti popolnoma zdravega, zato se Vam srčno zahvali za Vaš trud in zdravila ter njih dobri uspeh. Zahvaljujem se Vam tudi jas ter Vas bodem še sanaprej priporočal bolnim rojakom ter jim svetoval, naj se v vsaki bolezni na Vas obrnejo.

S spoštovanjem
 Joseph Shimler,
 712 Hough St., Indianapolis, Ind.

ROJAKI, NAROČAJTE SE NA "GLAS NARODA", NAJVEČJI IN NAJCEJŠI DNEVNIK!

Slovensko katoliško
 podp. društvo

 svete Barbare

Zvezdijene države Severne Amerike
 Sedež: Forest City, Pa.
 Inkorporirano dne 24. januarja 1902 v državi Pennsylvania

ODBORNICI:
 Predsednik: JOSIP ZALAR ml., Box 547, Forest City, Pa.
 Podpredsednik: IVAN TELBAN, Box 3, Moon Run, Pa.
 I. tajnik: IVAN TELBAN, Box 607, Forest City, Pa.
 II. tajnik: ALOJZIJ ZAVERL, Box 374, Forest City, Pa.
 Blagajnik: MARTIN MUHIČ, Box 537, Forest City, Pa.

NADZORNICI:
 IVAN DRASLER, Box 28, Forest City, Pa.
 ANTON PIRNAT, Box 81, Duryea, Pa.
 ANDREJ SUDER, Box 108, Thomas, W. Va.
 FRANK SUNK, Luzerne, Pa.

POROTNI ODBOR:
 KAROL ZALAR, Box 28, Forest City, Pa.
 IVAN SKODLAR, Forest City, Pa.
 ANTON BORŠTNIK, Forest City, Pa.
 Dopisi naj se pošiljajo I. tajniku: Ivan Telban, P. O. Box 607, Forest City, Pa.

Društveno glasilo je "GLAS NARODA".

Telefon 2034.
Frank Petkovšek
 714-718 Market Street, Waukegan, Ill.
 priporoča rojakom svoj
SALOON,
 v katerem vedno toči sveže pivo, dobra vina in whiskey, ter ima na razpolago fine smodke.
 V svoji PRODAJALNICI ima vedno sveže grocerije po nizkih cenah.
 Pošilja denarje v staro domovino zelo hitro in ceno; v zvezi je z Mr. Frank Sakserjem v New Yorku.

AUSTRO-AMERICAN LINE
 Regularni potni parniki!
"Sofia Hohenberg" odpluje 8. julija.
"Laura" (nov z 2 vijaki) odpluje 20. julija.
"Francesca" odpluje 3. avgusta.

Inkorporirana dne 24. januarja 1901 v državi Minnesota.
Sedež v ELY, MINNESOTA.

URADNIKI:

Predsednik: MIHAEL SUNIČ, 421 7th St., Calumet, Mich.,
Podpredsednik: IVAN GERM, P. O. Box 57, Braddock, Pa.
Glavni tajnik: JURIJ L. BROŽIČ, Box 424, Ely, Minn.
Pomožni tajnik: ANTON GERŽIČ, 306 Pine St. Hibbing, Minn.
Blagajnik: IVAN GOVŽE, Box 105, Ely, Minn.

NADZORNICI:

FRAN MEDOS, predsednik nadzornega odbora,
9478 Ewing Ave., So. Chicago, Ill.
IVAN PRIMOŽIČ, II. nadzornik, Box 641, Eveleth, Minn.
IVAN KERŽISNIK, III. nadzornik, Box 138, Burdine, Pa.

POROTNI ODBOR:

JAKOB ZABUKOVEC, predsednik porotnega odbora,
4824 Blackberry St., Pittsburgh, Pa.
MIHAEL KLOBUČAR, II. porotnik, 115, 7th St., Calumet, Mich.
JOSIP PEZDIRC, III. porotnik, 1401 So. 13th St., Omaha, Neb.
Vrhovni zdravnik Jednote: Dr. MARTIN J. IVEC, 711 N. Chicago Street, Joliet, Ill.

Krajna društva naj blagovoljno pošiljati vse dopise, premembe ndov in druge listine na glavnega tajnika: GEORGE L. BROŽIČ, Box 424, Ely, Minn., po svojem tajniku in nobenem drugem.

Denarne pošiljave naj pošiljajo krajevna društva na blagajnika: JOHN GOUZE, Box 105, Ely, Minn., po svojem zastopniku in nobenem drugem. Zastopniki krajevnik društev naj pošiljejo duplikat vsake pošiljave tudi na glavnega tajnika Jednote.

Vse pritožbe od strani krajevnih društev Jednote ali posameznikov naj se pošiljajo na predsednika porotnega odbora: JAKOB ZABUKOVEC, 4824 Blackberry St., Pittsburgh, Pa. Pridejani morajo biti natančni podatki vsake pritožbe.

Društveno glasilo je "GLAS NARODA".

OROBNOŠTI

KRANJSKE NOVICE.

V Ameriko. Dne 10. junija se je odpravljalo z južnega kolodvorca v Ljubljani v Ameriko 116 Hrvatov, 80 Črnogorcev, 140 Macedoncev in 12 Slovencev.

Izpred porotnega sodišča v Ljubljani. Surov mož. Janez Jovan, tesarski pomočnik v Borovnici, se je pred okoli desetimi leti poročil z vdovo Ano Wimer ter priženil dvoje otrok. Sporazumljenje je bilo slabo, ker je mož pijančevanju udan. Dne 5. majnika je doma nekaj pohištva razbil, potem pa 23 let staremu pasterku Henriku zagrozil, da mu bode nož v rebra porinil. Nato se je odpeljal k svojemu bratu na Vransko, odkoder se je dne 12. majnika zopet domu povrnil. Njegova žena Ana je isti večer pomagala v kuhinji gostilne Klemenčičeve, kjer so imeli tisti dan tambur. Jovan je poslal k svoji ženi nekoga fantiča z naročilom, da naj pride v un, ker jo neki gospod žaka. Ker se žena ni odzvala temu vabilu, naskočil jo je obdolženec z nožem in ji zadal štiri rane, med temi dve v opraje. Ker so skočili navzdol po obdolženca, posrečilo se mu je ženo rešiti. Za kazen so mu prisodili osem mesecev težke ječe.

Nevaren tat. Anton Kramberger iz Nožne na Štajerskem doma, je bil sluga pri Arturju Mahru v Ljubljani za mesečno mezdjo po 18 K ter pristo hrano in stanovanje, konecem leta je dobil tudi še precejšnjo napitnino od Mahrovih gojencev. Že takaj se je izkazal kot nepoštenega, kradel je, kar mu je pod roko prišlo, med drugim tudi šampanjca in več buteljki raznih vrst finega vina v vrednosti 86 K 40 h. Ljudje, ki so z njim obvečali, so se žudili, kako je mogel obdolženec tako dobro živeti, dokler mu niso prišli letos februarja meseca na sled, da je na južnem kolodvoru, kjer je posloval za skladišnega delavca, ukradel devet klobas. Ko so ga marca meseca zalotili, da je ukradel Fran Stavnikovo kolo, vršila se je pri njem hišna preiskava, ktero je pa hotel Kramberger s tem preprečiti, da je pokazal tuje stanovanje. Našla se je pri njemu cela kopica pokradenih reči. Obdolženec je kradel povsod in kar je mogel. Vzel je tudi Hermanu kolo, vredno 120 K. Dekler ni bil še v službi na južnem kolodvoru, so mu posebno dišale klobase in prekazeno prečišče meso. Skupna vrednost ukradenega blaga, v kolikor se je to Jognati mogla, znaša 529 K 16 h. Sedel bo za to eno leto v težki ječi.

Na Korajžo sta jih klicala. Dne 13. marca zvečer sta fanta France Rupar in Jernej Vaneč se nekaj sporekla na cesti v Šmartnem pri Litiji s fanti Martinom Juvanom, Ivanom Ljubičem, Ivanom Adamičem in Jožefom Kolarjem. Ko sta se prva nekoliko odstranila, jela sta jih klicati na korajžo. Obdolženec so takoj sklenili se odzvati temu vabilu. Oborožili so se s odrezki nekkih desk in na Kolarjevo prigovarjanje: "dajmo jih!" so stekli za njima. Prvi je zamahnil Kolar po Ruparju. Ta je dvignil desno roko, da bi prestregel udarec, a les mu je zdrobil podlehtnico. Nato so ga še drugi trije tepli. Pa tudi Vanečota je Ljubič nekoliko oplazil z lesom. Obsojeni so bili Kolar na 4, Juvan in Ljubič vsaki na 3 mesece in Adamič na dva meseca, vsi v težke, s postom in trdim ležiščem poostreno ječo.

Zajec in lisica sta, kakor se poroča iz Ajdovca pri Žužemberku, tudi ondi prav mogočna gospodarja. V preteklem letu je pokončala lisica nad 400 kokoši in piščancev, zajec pa je ogolodil v pretekli zimi blizu 3000 jabolčnih drevesec in veliko trtja po vinogradih. Ni čuda, da so ljudje ogroženi nad lovsko postavo, ki je kmetu le v škodo. Gotovo je občina očividno oškodovana, ker dobiva za obiški lov samo borih 47 kronic na leto, divjačina ji pa toliko škode naredi.

Uboj. Dne 26. aprila so pili v Semiču 18letni Matija Cimerman iz Bučee vasi pri Črnomlju ter Anton Bukovec in še neki drugi fant. Precej nasekani so se v noč vračali proti domu. Na potu je Bukovec padel in ko mu je Cimerman pomagal vstajati, ga je prvi udaril s kamnom po glavi, da je kraval. To je Cimermana razjezilo, da je zgrabil pest debel kamen in ga vrgel Bukovec v glavo. Čez nekaj časa je padel Bukovec na tla, kjer je rekel, da si bo odpohčil. Cimerman se je vlegel poleg njega in zaspal. Ko se je zbudil, je odšel domov, ne da bi se zmenil za Bukovec, kterega so drugo jutro dobili nezavestnega in vsega v krvi. Ranjenec je umrl kmalu po najdenju. Cimerman je bil obsojen zaradi uboja na dve leti težke ječe.

Silno veliko gadov se je vgnezdilo na desnem bregu Krke v škarpni železnega državnega mostu v Novem mestu.

V Savo je skočil delavec Fraze Trampuš, uslužen v papirnici na Goriscanah pri Medvodah. Potegnili so ga šele čez 14 dni iz vode pri Taenu.

PRIMORSKE NOVICE.

Samotar. Lastnik neke gostilne v Barkovljah je našel na obrežju v Barkovljah listek, na katerem je bilo svinčnikom v italijanskem jeziku napisano: "Vzemite z mene zlato in srebro, ki ga najdete na meni in me potem vrzite zopet v morje, ribam v hrano!" Ta listek, iz kterega se je dalo sklepati, da je kdo samomorilnim namenom skočil v morje, je rešeni krmar nesel takoj na ondotno redarstveno stražnico, a redarstveni nadzornik je takoj odredil iskanje trupla ob obrežju. To iskanje pa ni dalo nikakega rezultata. Okolu 9. ure predpoldne sta pa brata Štoka, ribiča s Kontovlja, potegnila z mrežo iz morja nasproti Miramaru mrtvo žensko truplo. Prenesla sta takoj najdeno utopljeno na kopno in obvestila o tem redarstvenega nadzornika v Barkovljah. Najdeno truplo je približno 24 do 26 let stare ženske, srednje postave, črnih las in črnih oči. Na njej niso našli ničesar, iz česar bi se dala dognati njena identiteta. Truplo utopljeno je bilo prenešeno v tržaško mrtvašnico.

KOBOŠKE NOVICE.

Goljuflja na pošti. Začasni pismonoša pri pošti v Št. Vidu ob Glini, Bernardin Glinschek, je pomeveril večje vsote denarja, ki so mu jih oddale stranke, da jih izroči pošti po poštinih nakaznicah. Mož je uničil nakaznice, denar si pa pridržal.

Ogzej je uničil 7. junija gosposka poslopja Tripoltova v Schiefingru. Zgorelo je tudi šest prešičev. Strela je ubila posetnika Bischofa pet glav živine.

Četveronožni piščec. Alojzij Janež, restavratore v Muehldorfu na Koroskem, je poslal "Sl. N." nekaj izrednega: piščec s štirimi popolnoma raz-

vitimi nogami. Izročili so to redkost deželnemu muzeju.

HRVATSKE NOVICE.

Kmečka sirovost. Dalmatinskemu namestništvu prideljeni gozdarski komisar A. M. Odlašek, rodom Ljubljancan, se je peljal s službenega opravka na kolesu iz Benkoveca v Zader. Sredi ceste je dohitel počasi vozečega komisarja kmečki voz. Voznik je nalašč udaril po konicah, da so v diru podrli Odlaska ter je šel tudi voz bežen, da je dobil hude rane posebno na glavi. Kmetje na vozu so ranjenca še zasmehovali ter se v diru odpeljali. Hudo krvaveč se je Odlašek z veliko težavo privlekel nazaj v Benkovec, kjer ga je zdravnik obvezal.

Zagreb, 9. junija. Tu se je vršila slavna maša v spomin jubileja. Bolnega bana je zastopal podban Nikolič. Na skupnih uradih plapolala poleg hrvatske zastave tudi ogrska. Dileto tu sem, ker dela za dobre premožarje je vedno dovolj. Opomniti pa moram, da jih je nekaj tadi, ki zasluzijo do \$10 na dan.

Srčni pozdrav vsem rojakom po širni Ameriki!

Manifst Starčevićanske stranke. Zagreb, 9. junija. Starčevićanska stranka je ob priliki jubileja kraljevega kronanja izdala obširen manifest, kjer izjavja, da jubilej kraljevega kronanja nima s Hrvatsko ničesar opraviti in da zato po krivici plapolana skupnih uradih na Hrvatskem ogrska zastava. Hrvatska je habsburško dinastijo izvolila za svojo že l. 1527 na deželnem saboru v Cetinju in je leta 1712 sprejela tudi pragmatičko sankcijo. L. 1867 pa Hrvatska pri kraljevem kronanju ni bila udeležena. Kronanje hrvatskega kralja se more vršiti edino le na hrvatskih tleh. Dandanes pa je Hrvatska prodana Ogrski na milost in nemilost. Starčevićanska stranka pa se bo borila za popolno državno neodvisnost in teritorialno integriteto Hrvatske, zaupajoč v mladost svoje habsburške vladarske hiše.

BALKANSKE NOVICE.

Jovan Ođavič. Umrl je v Belgradu ugleden trgovec Jovan Ođavič v starosti 83. let. Pokojnik je bil oče prosamo borih 47 kronic na leto, divjačina ji pa toliko škode naredi.

Volitve v Rumuniji. Bukarešt, 10. junija. Pri volitvah v zbornico so dobili v I. skupini izmed 75 poslancev liberalci 61, konservativci devet poslancev. Potrebnihi je pet ožjih volitev.

Turčija. Carigrad, 8. junija. Več bataljonov, ki so dobili povelje odkorakati proti ustašem, se je ukreplo in vrnilo v Sanao.

RAZNOTEROSTI.

Največji zrakoplov. V Londonu so izpustili v zrak dosedaj največji zrakoplov. Imenuje se "Manut". V gondoli je bilo 16 oseb, kolikor doslej še v nobenem drugem. Pri dvigavanju je bila navzoča neštivilna množica.

Mati — morilka štirih otrok. Pred porotnim sodiščem v Št. Hipolitu na Nizjem Avstrijskem se vrši te dni senzacionalna razprava proti 25 let stari delavčevi ženi Margareti Keil, ki je tožena, ker je umorila štiri svoje otroke takoj po rojstvu. Pred petimi leti se je poročila z dninarjem Keilom. Prvo leto sta izhajala za silo, toda potem se je pojavila v hiši bolezen, ki je spravila celo družino v največjo bedo. Navzile temu je Keil vsako leto rodila otroka, ki pa je kmalu po rojstvu umrl, po zdravniških izjavah radi življenske slabosti. To je vzbudilo pri sosedih sum; ko je četrto pričakovala otroka, se je jela širiti govorica, da prejšnji trije otroci niso umrli naravne ampak nasilne smrti, posebno ker se je opazilo, da ima Keil zveze tudi z drugimi moškimi. Ko je umrl nadalje tudi četrti otrok, je oblast dala njegovo truplo izkopati in raztelesenje je pokazalo, da je otrok umrl radi zastrupjenja s strihninom. Nečloveška mati je bila prijeta in odvedena v zapor. Izprva je tajila dejanje in odklanjala vsako krivdo, konečno pa se je le udala in priznala, da je vsakemu otroku dala piti kamilični čaj, v kterega je namesala fosforja z užgalice. Svoje strašno dejanje je izvršila radi tega, ker se ni upala preživiti otrok. Obtoženka trdi, da jo je k temu dejanju zapeljal delavec Kopp, ki je imela z njim razmerje in je bil tudi oče njenih otrok. Toda na to izjavo ni mogoče polagati kako važnost, ker se ne ve, je li resnica ali ne, kajti Kopp se je že pred letom usmrtil. Jako značilno za obtoženko je tudi sledeči dogodek: Ko jej je umrl zadnji otrok, je bila ravno na plesišču. Na poročilo o smrti otrokovi je brezbrizno odgovorila: "Se enkrat potrdim plesati, predno odidem." Obtoženka je bila obsojena v 10letno težko ječo.

Bivši lastnik domobranskih ulanov v Avstriji, Jožef Postl, ki je bil leta 1901 obsojen, ker je nekoga generalmajorja v Gradcu pod pretrveno, da bo vzel njegovo hčer za ženo, ogoljufal za 11,000 kron, na pet let je je bil zaradi podobnega zločina 7. junija obsojen na osem mesecev težke ječe.

Pri razpravi se je izkazalo, da ga je vojevo ministerstvo porabljalo na ogledne namene.

Kje je ALOJZIJ HROVAT, doma iz Reber, po domače pri Birji na Dolenskem? Pred 2 meseci je stal na zapadni strani v Clevelandu, Ohio. Za njegov naslov bi rad zvedel: Aloysius Dremel, 619 Canal St., Cleveland, Ohio. (27-20-6)

POJASNILLO.

Podpisana delam pri The Turkey Creek Coal Company v Hughes, Ind. Terr. Ta družba je oglašovala pred nedavno v listu "Glas Naroda". Strinjam se s tem in pritrdim, da je delo res fino, vsak premožar zasluži prav lahko lep denar. Jaz in drugi tukaj stanujoči Slovenci zaslužimo povprečno od \$5 do \$6 na dan. Želel bi, da bi se več mojih rojakov našelilo tu sem, ker dela za dobre premožarje je vedno dovolj. Opomniti pa moram, da jih je nekaj tadi, ki zasluzijo do \$10 na dan.

Srčni pozdrav vsem rojakom po širni Ameriki!

Josip Jeglič, P. O. Box 61, Hughes, Ind. Ty.

Za vsebino oglasov ni odgovorno ne upravitništvo ne uredništvo.

NAZNANILLO.

Jaz Fran Skul, doma iz Vel. Laše, Dolenjsko, naznanjam rojakom, da se nahajam sedaj v Conneaut, Ohio, kjer imam "Board". Dela je tu dovolj; zaslužek od \$1.60 do \$2.00 na 10 ur. Priporočam se vsem za obilen obisk. Pri meni dobi vsakdo dobro hrano in primerno stanovanje proti nizki plači. Objednem pa iščem jedno pridno, za gospodinjstvo sposobno Slovenko. Pišite na:

Frank Skul, 573 Wights Ave., Conneaut, Ohio. (27-29-6)

NAZNANILLO.

Društvo sv. Petra in Pavla v Lloydellu, Pa., uraduje sedaj sledeči novo izvoljeni odbor: Predsednik: Anton Bombač, Onalind, Pa.; tajnik: Andrej Maloverh, Lloydell, Pa., Box 1; blagajnik: Anton Bombač, Lloydell, Pa., Box 56; zastopnik: Ivan Jereb, Lloydell, Pa., Box 16.

Tem potom naznanjam vsem bratom udom tega društva, da se bode postopalo vedno natančno po društvenih pravilih. Vsakdo, kdor zbolji, naznaniti mora takoj I. tajniku, kateri mu pošlje bolniško spričevalo, ako ne, ni opravičen do bolniške podpore. — Vsi člani ste vlnudno naproseni, da se udeležujete mesečnih sej. Kdor izostane brez opravičenega vzroka, bo kaznovan v prvi za 25c.

Pozdrav vsem sobratom!
Andrej Maloverh, I. tajnik.
Box 1, Lloydell, Pa. (27-28-6)

!Pozor Rojaki!

Potne noge, kurja očesa in ozeblino vam popolnoma ozdravim samo edino z Knajpovih prašic, kdor želi poskušajo naj pošlje 30c v zamkiah na kar mu takoj prašek pošljem. Za golobradce in plešaste imam najbolje mazilo po katerem se v 6 tednih lepi brkovi, brada in lasje narastejo, če ni to resnica plačam vsakomu \$500.

Jakob Wahič, 1229 SOUTH FRONT STREET, STEELTON, PA.

Čast mi je naznaniti slavnemu Knajpovim prašic, kdor želi poskušajo naj pošlje 30c v zamkiah na kar mu takoj prašek pošljem. Za golobradce in plešaste imam najbolje mazilo po katerem se v 6 tednih lepi brkovi, brada in lasje narastejo, če ni to resnica plačam vsakomu \$500.

saloon pri "Triglavu", 617 S. Center Ave., Chicago, Ill., blizu 19. ulice, kjer točim pristno uleženo Atias-pivo, izvrstni slivovki, najboljša vina in dišeče smodke so pri meni na razpolago. Nadalje je vsakemu na razpolago dobro urejeno baignoizje in igralna miza (pool table). Potujoči Slovenci dobrodošli. Vse bodem dobro postregel. Za obilen obisk se pripravite.

Mohor Mladč, 617 So. Center Ave., Chicago, Ill.

NA PRODAJ
MARVNA CALIFORNIJSKA VINA.

Dobro črno in belo vino od 35 do 45 centov galona.
Stare belo ali črno vino 50 centov galona.
Resling 55 centov galona.
Kdor kupi mesaj kakor 28 galov vina, mora sam posodo plačati.
Društvo po \$2.50 galona.
Slivovica po \$3.00 galona.
Pri vsakem naročilu dam popust.
Splošno: MARIAN JAKIĆ, P. O. Box 77, Orochick, Centro Costa Co., Cal.

Ozdravljena težke bolezni ženskih ustrojev maternice belega toka, bolečin v želuocu in križu



Marija Rezič
209 5th St. Union Hill, N. J.

Ozdravljen od reumatizma v rokah in nogah.



John Trebec
Box 196 Tercio, Colo.

Ozdravljen od slabosti, kašlja, težke bolezni v prsih in zlatenice.



Johana Košir
Box 122 North Bergen, N. J.

ROJAKI

Zapomnite si, da je samo oni zdravnik dober in izkušen kateri zamore dokazati, da je že mnogo in mnogo bolnikov ozdravil. Na stotine naših rojakov se z zahvalnimi pismi in svojimi slikami

Ozdravljen od zastarele bolezni želuca.



Matia Fortun
110 E. Park St. Butte, Mont.

zahvaljuje za zadobljeno zdravje primariusu najznamenitejšega, najstarejšega in najzanesljivejšega zdravniškega zavoda v New Yorku in ta je:

THE COLLINS NEW YORK MEDICAL INSTITUTE.

To je edini zdravniški zavod v Ameriki v katerem prvi svetovni zdravniki in Profesorji posebnim modernim načinom zdravijo vse bolezni brez izjeme, bodisi katere koli akutne, kronične ali zastarele, notranje in zunanje, kakor tudi vse tajne ali spolne bolezni. Zatoraj rojaki Slovenci! mi Vam svetujemo, da poprej nego se obrnete na katerega drugega zdravnika ali zdravniški zavod, prashaite nas za svet, ali pišete po Novo obširno knjigo "ZDRAVJE" katero dobite zastonj, ako pismu priložite nekoliko poštinih znamk za poštino.

Vsa pisma naslavljajte na sledeči naslov: Ozdravljen od slabosti, kašlja, težke bolezni v prsih in zlatenice.

The Collins N. Y. Medical Institute
140 West 34th St. NEW YORK, N. Y.

Potem smete mirne duše biti prepričani v najkrajšem času popolnega ozdravljenja

50 IZVEŽBANIH PREGOMARJEV DOBI DELO.

Premog je 4 čevlje visok in čist. Strelja in dela se vsak dan. Premogokopi so 50 milj od South McAllister poleg kompanijske in Rock Island železnice. Oglasite se pri: Turkey Creek Coal Co., Hughes, Indian Territory. (15-29-6)

WINNETOU, Rdeči Gentleman

je izšel in se dobi I. zvezek za 40c., I. in II. zvezek pa za 75c. s pošto vred. Upravitništvo "Glas Naroda" 109 Greenwich St., New York.

NAZNANILLO.

Mr. Marko Kofalt je naš zastopnik za vse posele in ga rojakom toplo priporočamo.

FRANK SAKSER CO.

ROJAKI, NAROČAJTE SE NA "GLAS NARODA", NAJVEČJI IN NAJCEJENJŠI DNEVNIK! Za vsebino inseratov ni odgovorno ne uredništvo niti upravitništvo. Upravitništvo "Glas Naroda".

JOHN VENZEL,

1017 E. 62nd Street, N. E., Cleveland, Ohio izdelovalec kranjskih in nemških HARMONIK.

Delo napravim na zahtevanje naročnikov. Cene so primerno nizke, a delo trpečno in dobro. Trivrstni od \$20 do \$45. Ploščke so iz najboljšega cinka. Izdelujem tudi ploščke iz aluminija, nikela ali medenine. Cena trivrstnim je od \$45 do \$80.

NAVODILO IN CENIK (Kneippovih zdravil)

Cene so primerno nizke, a delo trpečno in dobro. Trivrstni od \$20 do \$45. Ploščke so iz najboljšega cinka. Izdelujem tudi ploščke iz aluminija, nikela ali medenine. Cena trivrstnim je od \$45 do \$80.

Najbolje in najbolj priporočljivo domače zdravilo so znane "MARIJACELJSKE KAPLJICE". Kdor jih je rabil, ve, kako neprecenljivo je to zdravilo za tiste, ki trpe na slabem želuocu slabosti in glavobolu, slabem prebavljanju in težkem dihanju. Že po kratki uporabi, zgi-nejo navadno bolečine. Naj jih torej nobena družina ne pozreša. Cena za 3 stekli. \$1.80, za 6 stekli. \$2.75, za 12 stekli. \$5.00.

ČUDODELNO MAZILO ZA LASE. Po zdravniških novo pronašli in najbolje sredstvo, ki zanesljivo prepreči izpadanje las, pospešuje rast, ohrani čisto kožo, ter daje prijeten hlad. I skatnja \$1.50, 3 skat. \$4.00. Marijacejske kapljice kakor tudi zdravilo za lase razpošilja: M. RENEY, Box 32, Sta. D. New York, N. Y.

MARKO KOFALT, 249 So. Front St., STEELTON, PA.

Priporoča se Slovincem in Hrvatom v Steeltonu in okolici za izdelovanje kupnih pogodb, pooblastil ali polnomoči (Vollmacht) in drugih v notarski posel spadajočih stvari, ktere točno in po ceni izvršujem. Dalje prodajem parobrodne listke v staro kraj za vse boljše parnike in parobrodne progr ter pošiljam denarje v staro domovino po najnižji ceni.

FRANK SAKSER CO.

ROJAKI, NAROČAJTE SE NA "GLAS NARODA", NAJVEČJI IN NAJCEJENJŠI DNEVNIK! Za vsebino inseratov ni odgovorno ne uredništvo niti upravitništvo. Upravitništvo "Glas Naroda".

FR. SAKSER CO.

109 Greenwich St., NEW YORK. ...PODRUŽNICA... 6104 St. Clair Ave., N.E. CLEVELAND, O.

Oficijelno zastopništvo vseh parobrodnih družb.

Priporoča se Slovincem in Hrvatom o priliki potovanja v staro domovino, ali ako žele koga sem vzeti — v prodajo parobrodnih listkov po najnižji ceni.

Železniške listke za vse kraje v Zjedinenih državah in v Evropi.

Pošilja najceneje in najhitreje denar v staro domovino, bodisi zasebnim strankam, posojilnicam ali v kterokoli svrho.

Vsak slovenski potnik naj pazi, da pride na številko 109 Greenwich Street,

in nikamor drugam ter naj se prej dobro prepriča, ako je na pravem prostoru, predno se da pregovoriti, da komu vroča denar, v mnenju, da ima opravič z nami.

"Winnetou, rdeči gentleman".

Spisal Karl May. Priredil za "Glas Naroda" R.

(Nadaljevanje.)

"Uff!" zakliče začudeno. "Old Shatterhand je še vedno tisti poseben, kot je bil: vsa varje svoje sovražnike. Ali pa bode Til-Lata zadovoljen s tem?"

"Gotovo!"

"Pomisli, da je bil on vedno pogumen vojak in da je postal zdaj naš glavar. Ta nova čast ga sili v dokaz, da jo je vreden. On ne sme priznati nobenemu sovražniku."

"Ali nisem tudi jaz glavar apaški?"

"Da, to si."

"Ali nisem postal jaz glavar prej kot on?"

"Mnogo bolj prej."

"Potem mora poslušati mene. Če vjame Kiowe, jim ne sme storiti ničesar zalega, ker bočem jaz tako."

Mogoče bi bil še kaj ugovarjal, da ne zapazimo nankrat sledu, kateri drži od plitvega mesta v reki natančno v tisti smeri, kot moramo jahati mi. Poskačemo raz konje in ga pričakujemo. Jahalo je več jezdecev drug za drugim, da prikrije svoje stevilo. Biti morajo previdni, ker so v sovražni zemlji. Takoj mi pride na misel, da je moral jahati tod Pida s svojo četico, dasi ne moremo spoznati, koliko jezdecev je bilo.

Kmalu pridemo do mesta, kjer so se ustavili in vzporedili. Naštem sledove najdenih konj. Nisem se torej motil; poizvedujem pri Yato-ka: "Ali pridejo vaši vojniki semkaj čez reko?"

"Da; sestati se morajo s Kiowi, kateri je samo najden, nas pa skoro desetkrat toliko."

"Kako daleč so vaši ljudje od tukaj?"

"Ko smo se sesli s teboj, so bili pol dne jahanja za nami."

"Kiowi pa so le pili uro pred nami, kot se vidi iz sledov. Hiteti moramo, da jih dojdemo, predno se snidejo z Apachi. Jahajmo hitreje!"

Pozemem svojega konja; vsakčas se utegniti sniti obe sovražni četki, kateri hočem spriznati med seboj. Pida zasluži, da se zavzamem zanj. Kmalu napravlja reka ovinek, kateri mora biti znana Kiowom; niso šli namreč z ovinkom, ampak so jahali kar naravnost.

Mi jim sledimo. Kmalu jih zagledamo. Jahajo drug za drugim proti jugu in nas ne zapazijo, ker se nikdo ne ozre.

Naenkrat obstanejo in obrnejo hitro svoje konje. Zagledajo nas, postojte za trenutek, potem pa nadaljujejo svojo pot, a ne naravnost proti nam.

"Zakaj so se obrnili?" vpraša Yato-ka.

"Zagledali so vaše vojnike in zapazili, da so v premoči. Mi smo samo trije; zato mislijo, da se jim ni treba bati pred nami."

"Da, res prihajajo naši Apachi. Ali jih vidiš tam? Zagledati so morali Kiowe, ker drve v diru za njimi."

"Jahajta jim vidva nasproti in recita 'Krvavi roki', da naj počaka, dokler ne pridem jaz k njemu!"

"Zakaj pa ne greš z nama?"

"Govoriti moram s Pido. Dalje! Odhitite!"

Ubogata me; jaz se obrnem na levo, koder hočejo Kiowi mimo nas. Predaleč so, da bi me bili spoznali do zdaj. Ko me pa vidijo, da jaham njim nasproti, me spoznajo. Pida zavpije od strahu in požene konja. Jaz zapodim svojega tako, da mora jahati mimo mene in zavpijem:

"Naj se ustavi Pida, ker ga hočem varovati pred Apachi."

Kljub strahu ima veliko zaupanje do mojih besedij; ustavi konja in zapove jednako svoji četki. Ker je on precej pred njimi, prihajajo do njega in store po njegovem povelju. Kljub premaganju, kterega ima vsak rdečnik, ne more skriti velikega presenečenja. Jednako je z njegovimi vojniki.

"Old — Shat — terhand!" zakliče. "Old Shat — ter — hand je prost. Kdo ga je izpustil?"

"Nikdo," odvrnem. "Jaz sem našel sam."

"Uff, uff, uff! To je bilo vendar nemogoče!"

"Zame ne. Jaz sem vedel, da vam ujdem. Zato nisem hotel jahati s teboj, zato nisem hotel vzprejeti nobene milosti od tebe in zato sem ti tudi rekel, da naj gre vsak sam iskat, kar mu je bilo ukradenega. Ni se ti treba bati pred menoj. Jaz sem tvoj prijatelj in hočem skrbeti za to, da se ti ne zgodi ničesar."

"Uff! Ali hočeš biti res tako z menoj?"

"Da. Dam ti svojo besedo."

"Kar pravi Old Shatterhand, mi vjamem."

"Saj tudi smes! Ozri se nazaj! Tam stoje Apachi, kot sem naročil spremeljvalema. Razjahali so in čakajo, da pridem jaz k njim. Ali ste videli Santerjev sled?"

"Da; toda dojt ga nismo mogli."

"On gre v apaški pueblo."

"To smo si mislili, ker smo videli smer njegovega sledu in smo šli za njim."

"To je zelo drzno od vas! Če bi vas dobili Apachi, ste zgubljeni!"

"To smo vedeli; toda Pida mora tvegati svoje življenje, samo da dobi zopet medicino. Hoteli smo oblatiti pueblo, dokler bi ne dobili Santerja."

"Zdaj bode lažje za vas, ker bočem jaz prepričati nevarnost. Toda jaz vas morem varovati le, če postaneš ti moj brat. Razjahaj. Hočeva kaditi pipo miru."

"Uff! Ali smatra veliki vojak Old Shatterhand Pido vrednega, da postane njegov prijatelj in brat?"

"Da. Hiti, da ne postanejo vojniki apaški nestrpni!"

Razjahava in kadiva po navadnih običajih pipo miru; nato pozovem Pido, naj čaka mirno na mestu, dokler ga ne pokličem. Zasedem konja in odjaham k Apachom, katerim je povedal Yato-ka, kako se je sešel z menoj in kaj mislim glede Kiowov. Napravijo polkrog, v sredi pa stoji Til-Lata, 'Krvava roka'.

Tega Apacha poznam prav dobro. On je sicer častihlepen, a mi je bil vedno naklonjen; zato smem upati, da se mi ne bode ustavljal glede Pide. Dam mu roko, pozdravim ga, spregovorim par prijaznih besedij in dodam:

"Old Shatterhand prihaja sam brez Winnetouva, glavarja Apachov. Če hočejo zvedeti moji brati kaj natančnejšega glede njegove smrti, jim povem rad. Pred vsem pa bi rad govoril z vami glede teh Kiowov, od katerih prihajam pravkar."

"Vem, kaj hoče zahtevati Old Shatterhand. Povedal mi je Yato-ka," odvrne 'Krvava roka'.

"In kaj misliš ti?"

"Old Shatterhand je glavar Apachov, kateri spoštujejo njegove želje. Deset vojnikov kiowaških naj se takoj vrne v svoje vasi; potem jim ne storimo ničesar."

"In Pida, mladi glavar?"

"Videl sem, da je kadil z Old Shatterhandom pipo miru. Naj pride k nam in ostane naš gost, dokler želi Old Shatterhand. Pozneje pa je zopet naš sovražnik."

"Dobro, jaz se strinjam. Vojniki apaški naj se vrnejo z menoj, da vjamejo morilec Inu-čine in njegove ličere. Ko se to zgodi, jih hočem spremljati na grob Winnetouva. Hough!"

"Hough!" ponovi glavar in mi dvaj podkrepitvenje svoje desnice.

Pokimam Pido, kateri vzprejme povelje Til-Late in pošlje svoje vojnike nazaj. Potem jahamo ob vzreju Pecosa, dokler ne dobimo pripravno prenočišče.

Ker smo na apaschem ozemlju, vemo našzati ognje. Posedemo, jemo, potem jim pa pripovedujem natančno od Winnetouvove smrti. Moje poročilo napravi globok utis na vojnike; dolgo sede molče, potem pa si začno pripovedovati razne dogodbe iz njegovega življenja. Jaz sem tak, kot bi moral še jedenkrat gledati njegovo smrt; drugi zaspe, jaz pa čujem še dolgo v noč. Mislim na oporoko in na zlato, kterega omenja. Ko zaspi, se mi sanja od tega zlata. Bilo so grozne sanje. Svetla kovina leži zložena ob nekem prepadu; Santer jo meče v globino. Jaz ne morem trpeti tega; rešiti hočem, kar je mogoče. Začenem se trgati s Santerjem, ne da bi ga premagal. Kar se strse svet pod nami. Jaz odskočim, Santer pa pade z zlatom v zevajodj prepad. Prebudim se ves potan. Sanje so sanje; vendar pa imam ves dan nekaj občutek, da pomenjajo nekaj.

Jahamo zelo naglo in počivamo opoldne le malo, da bi ne prišli prepozno v pueblo; kajti Santer se gotovo ne bode dolgo mudil tam.

(Dolje naslednjem številu.)

Vedno pri rokah.
Zdravnik je mogoče daleč od Vas, toda ako imate doma staro in vredno nemško domače zdravilo

Dr. RICHTERJEV
Sidro Pain Expeller,

zamorete se vedno boriti tudi proti hudim napadom reumatizma, neuralgije, prehlajenja, boleznih v prsih in hrbtu. Ono ima 35letni rekord svojega uspeha.
Brez varnostne znamke "sidro" ni pravo.
25 in 50 centov.

F. AD. RICHTER & Co.
215 Pearl St. New York.

NARAVNA KALIFORNIJSKA VINA NA PRODAJ.

Dobro črno vino po 50 do 60 ct. galona s posodo vred.
Dobro belo vino od 60 do 70 ct. galona s posodo vred.
Izvrstna trapavica od \$1.50 do \$3 galona s posodo vred.
Manj nego 10 galon naj nihče ne naroča, ker manje količine ne morem razpošiljati. Zajedno z naročilom naj se naročniki dopolnijo denar, oz. namenu Money Order.
Splošnostojem

Nik. Radovich,
594 Vermont St., San Francisco, Cal.

Slovenecem in Hrvatom priporočam svoj


SALOON
v obilen poset. Točim vedno sveže pivo, dobra vina in whiskey ter imam v zalogi zelo fine smodke.

Rojakom pošiljam denarje v staro domovino hitro in poceni.

Pobiram naročino za "Glas Naroda". V zvezi sem z gg. Frank Sakser Co. v New Yorku. Z veselo postojanjem

Ivan Govže,
Ely, Minn.

JOHN KRACKER EUCLID, O.



Priporočam rojakom svoja izvrstna VINA, ktera v kakovosti nadkrijujejo vsa druga ameriška vina. Budeče vino (Concord) prodajam po 50c galono; belo vino (Catawba) po 70c galono.

NAJMANJŠE NAROČILO ZA VINO JE 50 GALON.

BRINJEVEC, za kterega sem im portiral brinje iz Kranjske, velja 12 steklenic sedaj \$13.00. **TROPINOVEC** \$2.50 galona. **DROBNIK** \$2.75 galona. — Najmanjše posode za žganje so 4 1/2 galone.

Naročilom je priložiti denar. Za obila naročila se priporoča **JOHN KRACKER,** Euclid, Ohio.

Nižje podpisana priporočam potujočim Slovencec in Hrvatom svoj.....

SALOON
107-109 Greenwich Street, NEW YORK

v katerem točim vedno pivo, doma prešana in importirana vina, fine likerje ter prodajam izvrstne smodke.....

Imam vedno pripravljen dober prizriek.
Potujoči Slovenci in Hrvatje dobe.....

stanovanje in hrano
proti nizki ceni. Postrežba solidna.....

Za obilen poset se priporoča **FRIDA von KROGE**
107-109 Greenwich St., New York.

Najboljšo zdravilo za guščice, trganje in revmatizem je RICHTERJEV SIDRO PAIN EXPELLER. Dobiti ga je v lekarnah po 25c in po 50 centov.

Za vsakšno inšuranco ni odgovorno ne urodništvo niti upravištvo. Upravištvo "Glas Naroda".
Rojaki, naročajte se za "Glas Naroda", največji in največji dnevnik

Spominjajte se ob raznih prilikah naše prekoristne družbe sv. Cirila in Metoda v Ljubljani! Mal polovič dar domu na oltar! (v dj)

Cenik knjig,

KATERE SE DOBE V ZALOGI FRANK SAKSER CO., 109 GREENWICH STREET, NEW YORK.

- MOLTVENIKI**
- Bogu, kar je božjega, ličen molitvenik za moške, zlata obreza, polnobarvno, 75c, šagrin rud. obreza 40c.
- Dušna paša (spisal škof Fr. Baraga), platno, rudiča obreza, 75c, fina vezava, zlata obreza, \$1.00.
- Ježus in Marija, vezano v alonkost \$1.50, fino vezano v usnje \$2.00, vezano v šagrin \$1, vezano v platno 75c.
- Ključ nebeških vrat, vez. v slon. kost \$1.50.
- Mali duhovni zabladi, šagrin, zlata obreza 90c.
- Nebeške iskricke, vez. v platno 50c.
- Rajski glasovi, 40c.
- Otroška pobožnost, 25c.
- Prosv. Srca Jezusovo, platno, rud. obreza \$1.00.
- Božni venci, platno \$1.00.
- Vrtec nebeški, platno 70c.
- Skrbi za dušo, zlata obreza 80c., fino vezano \$1.75.
- Sv. ura, zlata obreza, fino vezano \$2.00, šagrin vezava \$1.20.
- Abecednik,** vezan, 20c.
- Ahrov nemško-angliški tolmáč, 50c.
- Angliščina brez učitelja, 40c.
- Aladin s čarobno svetilco, 10c.
- Andrej Hofer, 20c.
- Avstrijski junaki, 90c.
- Baron Trenk, 20c.
- Belgrajski biser, 15c.
- Beneška vedežovalka, 20c.
- Berač, 15c.
- Bojček, v drevo vpreženi vites, 10c.
- Božični darovi, 10c.
- Buraka vojaka, 30c.
- Cerkvica na skali, 10c.
- Cesar Fran Jošip, 20c.
- Cesarica Elizabeta, 10c.
- Ciganova osveta, 20c.
- Cvetina Borogradska, 20c.
- Čvetke, 20c.
- Čas je zlato, 20c.
- Črni bratje, 20c.
- Četrto berilo, 40c.
- Darinka, mala Ornogorka, 20c.
- Detaljica, življenje treh kranjskih bratov, francoskih vojakov, 20c.
- Doma in na tujem, 20c.
- Dve čudopolni pravljici, 20c.
- Dimnik: Besednjak slovenskoga in nemškega jezika, vezan 90c.
- Domači zdravnik po Kneippu, vezan 75c.
- Domači zdravnik po Kneippu, nevezan 50c.
- Erazem Predjamski, 15c.
- Eri, 20c.
- Evstahija, 15c.
- Evangelij, vezan 50c.
- General Landon, 25c.
- George Stephenson, oče železnice, 40c.
- Golobček in kanarček, 15c.
- Gozdovnik, 2 zvezka, skupaj 70c.
- Grif Radecki, 20c.
- Grundris der slovenskoga Sprache, vezan \$1.25.
- Hedvika, banditova nevesta, 15c.
- Hildegarda, 20c.
- Hirlanda, 20c.
- Hrvatsko-angliški razgovori, vezan 50c.
- Hitri računar, vezan 40c.
- Ivan Resnicoljub, 20c.
- Izanami, mala Japanka, 20c.
- Izdajalca domovins, 20c.
- Igubljena sreča, 20c.
- Isidor, pobožni knež, 20c.
- Jaromil, 20c.
- Jurčičevi spisi, 11 zvezkov, nmetno vezano, vsak zvezek \$1.00.
- Kako je izgubil gosd, 20c.
- Knez Őrni Jurij, 20c.
- Krištof Kolomb, 20c.
- Krvna osveta, 15c.
- Kako postanemo stari, 40c.
- Katekizem, mali, 15c.
- Lakjivi Kljucok, 20c.
- Maksimilijan I., cesar mehikaneki, 20c.
- Mali vitez, 3 zvezki, skupaj \$2.25.
- Marija, hči polkova, 20c.
- Marjetica, 50c.
- Materina krava, 50c.
- Mati Bojka s Bleda, 10c.
- Miklova Zala, 30c.
- Mirko Poštenjakovič, 20c.
- Mladi samotar, 15c.
- Mitarjev Janas, 40c.
- Mrtvi gostaj, 20c.
- Mala pomurica, 30c.
- Mali vsmalec, 20c.
- Mučeniki. A. Askere. Elegantno vezano, \$1.25.
- Na indijskih otocih, 25c.
- Na preriji, 20c.
- Narodne pripovedke, 3 zvezki, vsaki 20c.
- Naseljenci, 20c.
- Naslednja knji, 20c.
- Naš dom. Zbirka povesti. Vsa \$ 20c.
- OPOMBA:** Naročilom je priložiti denarno vrednost bodi v gotovini, bodi nakaznici ali polnobarvnih smodkah. Poštovina je pri vseh teh cenzah še vtičeta.
- Nedolžnost pregajana in povečšana.** 20c.
- Negoda na Palavanu, 20c.
- Nikolaj Zrinjaki, 20c.
- Narodne pesmi. Žirovnik. 3 zvezki, vezan. Vsak po 60c.
- Navedilo za spisovanje raznih pisav 75c.
- Ob tihih večerih, 70c.
- Ob zori, 50c.
- Odkritje Amerika, 40c.
- Poduk Slovencec, ki se hočejo naseliti v Ameriki, 30c.
- Pregovori, prilike, reki, 30c.
- Pavliha, 20c.
- Pod turkum jarmom, 20c.
- Poslednji Mohikanec, 20c.
- Pravljice (Majar), 20c.
- Pred nevihto, 20c.
- Princ Evgen, 20c.
- Pripovedke, 3 zvezki po 20c.
- Prv. Vrbovičevem Grogi, 20c.
- Prst božji, 15c.
- Prva nemška vadnica, 35c.
- Poezije. F. Prešeren. Broširano, 50c.
- Poezije. Vojanov-R. Majster. 60c.
- Repostev, 20c.
- Robinson, vezan 60c.
- Robinson Crusoe, 40c.
- Rodbinska sreča, 40c.
- Rodbina Polaneških, 3 zvezki \$2.50.
- Roparsko življenje, 20c.
- Ročni angliško-slovenski in slovensko-angliški slovar, 30c.
- Ročni nemško-slovenski slovar, Jane Žič-Bartel, nova izdaja, vezan \$3.00.
- Ročni slovensko-nemški slovar, Jane Žič-Bartel, vezan \$3.00.
- Ročni slovensko-nemški slovar, 40c.
- Sanjske knjige, velike, 30c.
- Sanje v podobah (male) 15c.
- Senilia, 15c.
- Sita, mala Hindostanka, 20c.
- Skozi širno Indijo, 30c.
- Slovenski šaljivec, 2 zvezka po 20c.
- Spisje, 15c.
- Spominški listi iz avstrijske zgodovine, 25c.
- Š prestola na morišče, 20c.
- Štečolovec, 20c.
- Stanley v Afriki, 20c.
- Stezoalec, 20c.
- Sto beril za otroke, 20c.
- Sto majhnih pripovedk, 25c.
- Strelec, 20c.
- Stric Tomova koča, 40c.
- Sv. Genoveža, 20c.
- Sveta noč, 15c.
- Sv. Notburga, 20c.
- 60 malih povesti, 20c.
- Slovenska kuharica, Bleiweis, elegant na vezana \$1.80.
- Slovenski šaljivec, 20c.
- Spisovnik ljubavnih in ženitovanskih pisem, 25c.
- Spretna kuharica, broširano 80c.
- Stoletna pratika, 60c.
- Slovarček priučiti se nemščine brez učitelja, 40c.
- Šaljivi Jaka, 2 zvezka, vsak 20c.
- Šaljivi Slovenec, 75c.
- Štiri povesti, 20c.
- Tegethof, slavni admiral, 20c.
- Timotej in Filomena, 20c.
- Tisoč in ena noč, 51 zvezkov, \$6.50.
- Tim Ling, morskai razbojnik, 20c.
- V delu je rešitev, 20c.
- Venček pripovedi, 20c.
- V gorakem zakonju, 30c.
- Vojaka na Turikem, 20c.
- Vrtomirov pristan, 20c.
- V zarji mladosti, 20c.
- Voščilni listi, 20c.
- Winnetou, rdeči gentleman, 3 zvezki \$1.00.
- Zlata vas, 25c.
- Zgodovinske povesti, 3 zvezki, vsak 40c.
- Znamenje štirih, zanimiva povest, 12 centov.
- Zbirka ljubavnih in smlubnih pisem, 30c.
- Zbirka domačih zdravil, 50c.
- Zgodbe sv. pisma stare in nove zavese, vezano 50c.
- Zgodbe sv. pisma za nižje razrede ljudskih šol, 30c.
- Z ognjem in mečem, \$2.50.
- Zemljina skrivnost, 20c.
- Žepni hrvatsko-angliški razgovori, 40c., broširano 30c.
- Zemljevid Avstro-Ogrske 25c., mali 10c.
- Zemljevid kranjske dežele, mali 10c.
- Zemljevid Evrope, 25c.
- Zemljevid Zjedinjenih držav 25c.

Zdravju
najprimernejša pijača je

LEISY PIVO

ktero je varjeno iz najboljšega importiranega češkega hmela. Kadi tega naj nikdo ne zamudi poskusiti ga v svojo lastno korist, kakor tudi v korist svoje družine, svojih prijateljev in drugih.

Leisy pivo je najboljši priljubljeni ter se dobi v vseh boljših gostilnah. Vse podrobnosti zveste pri Gco. Travnikarju 6102 St. Clair Ave. N.E. kateri vam dragevolje vse pojasni.

THE ISAAC LEISY BREWING COMPANY
CLEVELAND, O.

Rojakom v Pittsburgu, Pa. in okolici

raznanjam, da ja. za tamošnji okraj moj edini pooblaščen zastopnik za vse posle

JAKOB ZABUKOVEC,
4824 Blackberry Alley Pittsburg, Pa.


Uradne ure: vsak dan od 4. do 8. ure, ter ob sobotah do 8. ure zvečer.

Frank Sakser.

KDO VAM HOČE DOKAZTI, DA VAM ZAMORE POMAGATI.

Rečemo vam, da, ako se čez nekoliko dni, po uporabi OROSI zdravil, ne počutite boljše, povrniti hočemo denar. Kdo drugi vam mora takih zdravil dati, kakor so OROSI zdravila, katera so sestavljena po predpisih najimunitnejših zdravnikov, ki so se leta in leta z raznimi boleznimi bavili, dokler niso za posamezne bolezni zdravila našli, s katerimi se mora gotovo ozdraviti. Vedite, da OROSI zdravila, ne ozdravijo samo človeka, temveč istega tako okrepčajo, da se po zdravljenju popolno druga čuti. OROSI zdravila so jamčena v Zjedinjenih državah, v dokaz temu ima vsako zdravilo številko 3402.

GLEJTE KAJ NAŠ ŽUPNIK PRAVI!



Spostovani gospod ravnatelj America Europe Co. v New Yorku.

Ako je hvalečnost umestna, za Vas trud in Vašim gospodom zdravnikom, potem bodi mi dovoljeno, da se tem potom zahvaljujem, Vašim gospodom zdravnikom in tudi vam gospod ravnatelj, za velik uspeh katerega ste imeli pri moji bolezni, na kateri sem trpel toliko let in katero niso mogli v nobenem zdravstvenem zavodu ozdraviti, ne v staremu kraju kakor tudi tukaj v Ameriki ne.

Šlial sem od mnogo ljudi, da ste jih tudi Vi ozdravili, radi tega vam dam rad, to pismo na razpolago, da isto v časopisih objavite, ter da narod čim prej od Vaših zdravil zve in da se more prej pomagati predno, da postane bolezen kronična. Naj toraj to moje pismo pride v javnost, da zve narod kje da se dobro in sigurno zdravi, da se razširi, kje, da se tako izvrstna zdravila dobe. Hvala vam za dobroto katero ste mi storili ozdravljenjem moje bolezni, ter katero izkažete vsaki dan mojim bolnim rojakom v tem delu sveta, kjer so bili do sedaj samo izrabljeni po drugih zdravstvenih zavodih.

Vaš udani J. CERAZO.

KAJ HOČEMO MI?

Da se nam zglašijo oni ljudje kateri imajo najtežje bolezni, zastarele in kronične, katere drugi zdravniki niso mogli odpraviti. Ako pisete na nas, predložimo Vase pismo našemu zdravniškemu zboru, kateri hoče Vaso bolezen preiskati, ter vam potem poročati, kakšne narave je, kakšne posledice lahko nastanejo, kako se morate radržati, kako se morate zdraviti, koliko časa bode zdravljenje trajalo, i. t. d., ako Vas sprejmemo, da Vas ozdravimo, bodite tedaj uverjeni, da se to gotovo zgodi, kjer mi vsakemu bolniku garantiramo, katerega v zdravljenje sprejmemo.

Ako vam drugi zdravniki niso pomagali — Potem nikar ne mislite, da ni za Vas pomoči.

Ako čez šest dni po uporabi naših zdravil ne opazite, da se vam bo bolezen zboljšala, potem nam pošljite zdravila nazaj in mi vam hočemo povrniti denar, kjer, mi nečemo da bi usan kedo zdravila plačal, ako mu ista ne koristijo.

Kakor vidite, da imamo za vsako bolezen posebne zdravnike, kjer en sam zdravnik nemore vse bolezni z sigurnostjo zdraviti. — Za zastarane in kronične bolezni pa imamo specialiste.

Posiljajte vse pisma na Slovenski oddelek, od

AMERIKA EUROPA CO.
161 Columbus Ave., New York.